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Merő találgatások 
Amerikában ismét népszavaztak. Az ameri- 

i közvélemény-kutatóintézet megismételte ta- 
ilyi körkérdését a közönséghez abban az irány- 

ban, hogy lesz-e háboru Európában vagy sem? 
römmel állapíthatjuk meg, hogy a rögtönzött 
velipéka-kongresszus kedvező jóslatot adott. 

ninckét százalékkal hatvannyolc ellenében 
t a véleményt nyilvánította, hogy nem lesz há- 
orú. Növeli még e megállapítás értékét az a tör- 

ténelmi tény, hogy a mult év áprilisában ötven- 
égy százalék válaszolt igennel és negyvenki- 

enc százalék nemmel, tehát azóta lényeges mér- 
ékben emelkedtek a béke esélyei. Ha mindehhez 

azt is hozzávesszük, hogy éppen mostaná- 
an a csillagjósok is igen kedvező horoszkópot 
dtak a béke kilátásait illetőleg, úgy mindkét kö- 
ilményt egybevetve, most már békésen leheve- 
hetünk a boldog reménykedés 
agára. 
Valóban felette kedves és szórakoztató ez a 
szavazási játék, derüs, sőt majdnem vidám 

gkörbe vonja a lét vagy nemlét hamleti prob- 
máját, amely aakerigi vígjátéki árnyala- 
at nyer a kérdezgetési örömben tobzodó, ily- 

jta műveletekben. A szépségversenyek negéde- 
sen bárgyu hangulatát idézi ez a furcsa társas- 
játék és idézi az egyéb körkérdési komédiákat. 
Csakhogy ez a komolytalanság még élesebb, 
orzabb reliefet kap azáltal, hogy a körkiván- 
iskodást ez alkalommal ily véresen komoly 
ben alkalmazzák a konok faggatók. Mi ér- 
e van tulajdonképpen ennek a bamba kér- 
getésnek? Hát van-e abból bármi haszon, 

ogy cédulákra az egyik azt irja: én igy hiszem, 
másik pedig, hogy: én meg ugy vélem. Ezek a 
áltoskodások merőben üresek, céltalanok és fe- 

egesek. Egy hajszállal sem mozditják elő a 
avulás ügyét. 

Mert ugyebár, ha egy ház kigyulladóban 
an és tüzveszedelem fenyegeti az uccasort, vagy 
z egész várost, akkor nem fogunk körkérdést 
itézni a lakossághoz, mi a véleménye? Lesz-e 

ebből? Ugye ilyenkor nem szavaztatunk, ha- 
em elhivjuk a tüzoltóságot. Ha valaki halálos 

beteg, akkor sem körkérdezünk, hogy meg fog- 
a-e menteni a tudomány vagy jósorsa, hanem 

orvost hivnak. Ha a másikat viszont sulyos bal- 
éri, akkor sem vetünk pasziánsz-kártyát, 

ogy elvérzik-e, hanem segitségére sietünk. 
Vagy ha árvizveszélyt kongat a vészharang, ak- 

or sem impresszióinkat elemezzük, hanem ki- 
ohanunk a zúgó áradathoz, hogy ellene gátat 

epitsünk. A háboru veszedelme mindezen vesze- 
delmek összesége, sőt azoknál is több, kár tehát 

ndolatával ily tespedő, meddő módon játsza- 
dozni. Ezt a veszedelmet nem lehet a boru- és 
derülátók szinpompás felvonulásával, szavazási 
ársasjátékokkal elháritani, csakis megfelelő 
cselekvéssel. 

Ez a cselekvés ig elsősorban azzal kez- 
dődnék, megszüntetni a szalmacsépelést, a foly- 

tonos beszédet s az üres népszavazási társasjá- 
tékot. Nem várakozni és találgatni kell ma. Ha- 
em az szükséges, hogy felépitsünk egy uj világ- 

rendet, amely száműzi a mai élet kimondhatatlan 
nagy nélkülözéseit és zavarait. Cselekvő ember- 
szeretet kell ma. Az az emberszeretet, amelyet 
valaha a vallás gyakorolt, amikor ápolta a be- 
tegeket, éhezőnek ételt, szomjazónak italt adott 
s a nyomoruságtól üzöttnek fedelet. Ma már le- 

hetséges egy világrend, amely az irgalom gesz- 
usa nélkül is megelégedettséget és békét tud- 
atna teremteni mindenütt. A civilizáció hala- 

ádása és a többtermelés ezt lehetségessé tette a 
ámunkra. Uj jólétet kell tehát ismét teremte- 
Nemcsak a fegyverkezést kellene nemzetkö- 

ileg ellenőrizni, hanem a termelést és a piaco- 
at is, mert ezen rendi előfeltételek nélkül egy 
övendő megbékélésről és haladásról még csak 

Imodni sem lehet. 
Az Egyesült Allamokon és a többi nagy vi- 

rózsaszinü 

alkotmán 

Redactor resp. Dr. VARNAY ELEMER 

hihinietése óta 
- Rendben folyt a szavazás - Ujságirók 

a mezőgazdákkal egy fronton - Aki tévedésből 
került a választók közé - 

Az eredmény csak ma délelőtt kerül 
nyilvánosságra 

Csütörtökön reggel kezdődött meg az or- 
szág egész területén a képviselőválasztás, amely 
- amint az előre látható és várható volt - 
mindenütt a legsímábban, a legnyugodtabban 
folyt le. Az új alkotmány kihirdetése és az új 
rendszer megvalósítása óta Románia népei ez- 
úttal először járultak az urnák elé, hogy gya- 
korolják alkotmányos jogukat. A szavazóhelyi- 
ség és a szavazóurna ugyanaz volt, mint az elő- 
ző választásokon, azonban a szellem teljesen más 
velt. Nem hangosszavú kortesek és vakbuzgó ha- 
tósági közegek irányították a népakaratot, ha- 
nem az minden befolyástól mentesen, a maga ősi 
eredetiségében és tisztaságában nyilatkozott 
meg. Tiszta választás volt, talán 1919. óta az 
első valóban tiszta választás. Nem egy párt ke- 
rült ki győztesen a küzdelemből, hanem maga 
az ország. Nem egyetlen jólszervezett politikai 
organizáció szerezte meg erőszakkal, pénzzel. 
ravaszsággal, terrorral a kormányzáshoz szüksé- 
ges prémiumot, hogy a maga mindenre felhasz- 
nálható kreaturáit helyezze el a törvényhozás 
házában, hanem maga a nép választotta ki, hogy 
kiket akar képviselőinek. A hivatásos demagó- 
gok helyett iparocsok, kereskedők, munkások, 
földmíivesek, szellemi foglalkozásúak, a lakosság 
minden rétegének kiválasztottjai jutottak man- 

Nagy érdeklődés 
Az uj alkotmány kihirdetése óta az ország 

népe tegnap választott először képviselőket az 
uj rendszer szerint. Timisoarán az összes szava- 
zőkerületeknél reggel nyolc órakor kezdődött a 
szavazás és az emberek már a délelőtti órákban 
tömegesen jelentkeztek a szavazóhelyiségeknél, 
hogy alkotmányos jogukkal éljenek. Az uccák 
külső képén nem látszott meg a nagy esemény, 
csak a szavazóhelyiségek előtt várakozók nagy 
csoportja jelezte, hogy 

megkezdődtek a választások. 

A szavazók rendben és fegyelmezetten várták, 
ene rájuk került a sor és leadhatták szavaza- 
tukat. 

A szavazás a délelőtti órákban általában las- 
san folyt, mert a szavazók ujonnan készitett lis- 
tái alapján kissé nehézkesen ment a jelentke- 
zett polgárok személyazonosságának ellenőrzése. 
Ezenkivül sok szavazó nem tudta, melyik sza- 
vazóhelyiségben jelentkezzék és igy megtörtént, 

dátumhoz, hogy a parlamentben szót emeljenek 
annak a foglalkozási ágnak az érdekében, amely- 
től megbízást kaptak. Ez volt ebben az 1939. 
június elsejei emlékezetes választásban az új 
szellem, amely megnyilatkozott Mi, magyar ki- 
sebbség, szintén beküldhettük az országgyűlés 
házába a mi iparosainkat, kereskedőinket, föld- 
míveseinket, munkásainkat és szabadfoglalkozá- 
sú embereinket és ezúttal először nem kellett ag- 
gódnunk azért, vajjon a szavazatok töredékéből 
a bonyolult számítási rendszer juttat-e egy-egy 
ajándékképviselőséget, mert a magyarság jelölt- 
jei mint a Front teljesjogú jelöltjei szerepeltek. 
Azok a képviselők, akiket ezen a választáson 
megválasztottunk, mint a romániai magyar nén 
szabad akaratából a törvényhozásba küldött de. 
legátusok képviselnek bennünket. Hisszük, hogy 
az ujjáépítés művéből kiveszik a részüket és hisz 
szük, hogy valóban képviselői lesznek népüknek 
és az országnak. Húsz év után az első választás, 
amelyen nem aláznak meg bennünket, amelyen 
nem csalódtunk és amelyen egyenraugúak vol- 
tunk. Bízunk benne, hogy egy elkövetkező űj és 
jobb korszak kezdetét jelenti a június elsején le- 
folyt tiszta választás. 

A választás lefolyásáról a következő részle- 
tes tudósításunk számol be: 

a szavazás iránt 

hogy sokan hosszas várakozás után 
csak a szavazóhelyiségben, az elnöktől tud- 

ták meg, hogy hol kell szavazniok. 
Igy volt az ujságirókkal is, akik csak tegnan 
értesültek, Bogy a mezőgazdaság és munka cso. 
portjába lettek felvéve és igy ennél a csoi 
nál szavaztak. Több szavazókerületnél előfor. 
dult, hogy 

olyanok is jelentkeztek szavazásra, akik 
irástudatlanok. 

A szavazók összeirásakor előfordult, hogy eze 
ket is felvették a listába, de tegnap mégsem 
szavazhattak, mert a szavazójog gyakorlásának 
egyik feltétele az, hogy csak irástudók választ 
hatnak. 
FELVONULNAK A KÖZELI FALVAK 

VALASZTÓI. 

A Timisoarán felállitott szavazóhelyiségek. 
Den nemcsag a timisoarai, hanem ; 

a közeli falvak választói is szavaztak. 

lághatalmakon is mulik, hogy egy boldogabb ál- 
lapot bekövetkezhessék. ő rajtuk áll elsősorban, 
hogy a kisebb országok is megfelelően juthassa- 
nak nyersanyagokhoz, hogy megteremthessék 
piacaikat, amelyek számukra az életet, a létet 
jelentik. Az emberi civilizáció irtózatos vagyon, 
ha mindenki élvezhetné kamatait, rendbe jöhet- 

ne csakhamar minden. Azonban csakis tettek- 

kel, nem csodaváró optimizmussal. Mert hiába 
látják a véleménykutató intézetek rózsás szin 
ben a jövőt, a háború rémséges fenyegetése 
mindaddig nem kapcsolható ki a világból, amig 
nem jön létre egy olyan világrend, amely a leg 
kisebb ország részére is biztositja a munka le 

hetőségét és a gondtalan megélhetést. 



Igy a iosefini Vacarescu-uccai ellemi iskolá- ban felállitott szavazókörzetnél, amelynek Nas- turas Leon vezető járásbiró volt az elnöke, 
Berecsa Mare, 
és Cemeghaza 1450 szavazója jelentkezett. A fal- vak férfiai vidáman vonultak a szavazóhelyiség 
elé, ahol . 

jókedvüen és rendben várták, 
hogy leadhassák szavazatukat. Ennél a körzet- 
mél az első szavazó Albu Nicolae községi biró volt. A szavazók hetes csoportban vonultak a szavazóhelyiségbe. 
.. Az erzsébetvárosi siketnéma intézetben fel- Alitott szavazókörzet elnöke Atanasiu Nicolae 
táblabiró volt. Ezen körzethez ezerötszáz szavazó 
tartozik és az első szavazó reggel nyolc órakor Corcea Libertin dr. volt. Itt is várakoztak már a déli órákban, hogy az urna elé járulhassanak. 

A pejzuátai inasotthonban felállított sza- 
vazóhelyiség Motoc foan táblabiró elnöklete 

A piarista liceum épülete előtt a déli órák- ban feltünően nagy volt az érdeklődés és a vá- lasztók hosszu sorban várakoztak. Köztük szá- 
mos nő is, akik öntudatosan gyakorolták vá- 
lasztójogukat. 
A női választók általában jobban tudták 
hol kell szavazniok és csak ritkán fordult 
elő, hogy nem annál a szavazókörzetnél je- 

léntkeztek, amelyhez tartoztak. 
A szavazókörzet elnöke Goruneanu Tullius táb- 
labiró volt és a szavazókörzet listáján 1450 sza- 
vazót tartottak nyilván. 

A kereskedelmi iskola épületépen müködő 
szavazókörzetnél, amelynek Jonescu D. Agricola 
táblabiró volt az elnöke, 

a szavazás gyorsan folyt, 
mert 1200 nyilvántartott szavazóból délelőtt tiz 
óráig háromszáz már leszavazott. 
A zsidó liceum épületében felállitott szava- 
góhelyiségben Moldovan Sabin táblabiró elnök- lete alatt folyt a szavazás. Az 1500 választó kö- 
gül Jadaneantu Ioan volt az első szavazó. A Diaconovici Loga liceumban működő sza- vazókörzet elnöke Dimitriu Vasile táblabiró volt. 
Ennél a körzetnél 1560 választó szerepelt a lis- 
tán és az első szavazó Brandescu Vichentie volt. 

A Carmen Sylva leányliceum épületében 
Etanimir Paul dr. vezető járásbiró elnöklete 
nlatt folyt a szavazás. 1286 szavazó közül dél- 
előtt tiz óráig közel kétszáz leszavazott. 

A Banatia épületében működő szavazókör- zet elnöke Rusalin biró volt. 
Az első szavazatot pontosan nyole órakor 

Tieran Emil dr. főpolgármester adta le. 
Itt szavaztak az értelmiségi osztályhoz tartozó 
választók. 

MIÉRT SZAVAZTAK AZ UJSÁGIRÓK A 
MUNKASOK CSOPORT. 

Nagy derültséget keltett, amikor az ujságírók 

Becicherecul Mic, Besenova Nou 

alatt müködött. Ehhez a körzethez 1189 szava- 
zó tartozott, de 

délig alig néhány száz szavazott. 
A Lahovary-téren lévő elemi iskolában Ian- 

culescu Dimitris táblabiró elnökletével müködött 
a szavazóbizottság. Ide tartozott öt község vá- 
lasztója, akik már 

a kora reggeli órákban felvonultak, 
hogy minél gyorsabban leadhassák szavazatu- 
kat. 1510 szavazó szerepel ezen körzet listáiban 
és a hetes csoportok gyorsan és fegyelmezetten 
szavaztak. Az első szavazatot Andres János sza- 
kálházai gazda adta le. 

Cöorbului-uccai leányiskolában felállitott 
szavazóhelyiségben Stroian N. táblabiró elnö- 
költ és az ott levő listákban több mint 1300 sza- 
vazó szerepel. Ennél a szavazókörzetnél külö- 
nösen a reggeli órákban 

A nők jobban tudják; mi a teendőjük 

sok olyan szavazó jelentkezett, akik nem 
tudták, hol kell szavazniok. 

eleget tenni alkotmányos kötelességüknek és kide- 
rült, hogy őket a mezőgazdák és munkások csoport- 
jába osztották be. Nem volt hiány rossz viccekben 
sem, amikor rosszmájuan rájuk olvasták, hogy ime 
most kiderült, hogy az ujságírás nem is értelmi 
foglalkozás. Az új rendnek kellett jönnie, hogy ez 
nyilvánvaló legyen. Az egyik ujságíró azonban ha- 
mar készen volt a válasszal. 
- Természetes, - mondotta, - hogy az uj- 

ságírók a munkások és mezőgazdák rendjébe tar- 
toznak, mert ők valóban munkások, másrészt pedig 
felszántják azt a szellemi ugart, melyet a viccelődő 
választók hordanak agyukban... 

A nevetők az ujságíró pártján voltak... 

IRÁSTUDATLAN NEM SZAVAZHAT 
A süketnéma intézet épületében levő szavazó- 

helyiségbe az egyik hetes csoporttal bejutott egy 
alacsony termetű, harcias bajuszú idősebb férfi is. 
Kezében szorongaátta a személyazonossági igazolvá- 
nyát, amelyet átnyujtott Atanasiu Nicolae tábla- 
bírónak, a szavazókörzet elnökének. A listában ha- 
marosan megtalálták a nevét, amit a kistermetű 
ember elégtétellel vett tudomásul. Amikor azonban 
a névaláírásra került a sor, egy kis baj történt. Az 
alkotmányos alany zavartan vallotta be, hogy nem 
tud írni. 

Atanasiu táblabíró megkérdezte: 

- Még a nevét sem tudja leírni? 
- Nem, - hangzott a válasz. 

- Hát akkor miért jelentkezett a választók ösz- 
szeírásánál? - kárdezte az elnök. 

=- Azelőtt sem tudtam írni, mégis választottam 
- mondta a kis emberke és zavartan forgatta a 
sapkáját. 

Atanasiu elnök elővette a választási törvényt 
megmagyarázta, hogy azok nem választhatnak, akik 
nerm tudnak írni-olvasni. 

1 

az értelmiségi csoport szavazóival együtt akartak 

A Moise Nicoará-uccai ellemi iskolában mű- ködő szavazókörzet elnöke Isacu Aurel dr. táb- labíró volt. Ennél a körzetnél négy község 1436 
szavazója volt nyilvántartva. 
A késő délutáni órákban már több, mint ezer 

szavazó adta le szavazatát. 
A T. Maiorescu-uccában lévő elemi iskolá- 
ban Farchescu fosif dr. táblabíró vezette a sza- 
vazást. A nyilvyántartott 1603 szavazó közül teg- 
nap este öt óráig közel ezernégyszáz már le- 
szavazott. 
I A Barnutiu-uccai elemi iskola épületében 
lévő szavazókörzet Stefanescu Damian táblabíró 
elnöklete alatt működött. Ez a körzet az elsők 
között volt, amely lezárta a szavazást, mert 
az 1704 szavazó közül több, mint ezerhat- 

száz leszavazott délután öt óráig. 
Akkor már csak szórványosan elentkeztek az 
ide tartozó községek szavazói, akik elfoglalatsá- 
guk miatt csak este jelentkezhettek szavazásra. 
A PREFEKTUS A SZAVAZOKÖRZETEKBEN 

A délutáni órákban az összes szavazókörze- 
tekben gyorsabban folyt a szavazás, mert a dél- 
előtt és az ebédszünet folyamán az emberek tá- 
jékozódtak, hogy hol kell szavazniok, ezenkívül 
a szavazók igazolása is gyorsabban ment. Este- 
felé az egyes körzetekben már nem kellett vára- 
kozniok a szavazóknak, hanem mindjárt bejutot- 
tak a szavazóhelyiségbe és leszavazhattak. 
Délután megjelent a szavazókörzeteknél Po- 
npovici Virgil ezredes-prefektus, 

aki aziránt érdeklődött, hogyan folyik a szava- 
zás Mindenütt kielégítő választ kapott, mert a 
egnagyobb rendben szavaztak az emberek. Tie- 
ran Emil dr. főpolgármester is végigjárta a sza- 

Délután S őráig a szavazók nagyrésze jelentkezett 

azókörzeteket szintén a szavazás menete 
t érdeklőd 1 azonban több menyecske, akik 

így a szavazó nem szavazott, hanem dolgavége- 
zetlenül hagyta el a szavazóhelyiséget. 

EJFÉLIG TARTÓ SZAVAZÁS 

Az egyes körzeteknél, ahol gyorsabban ment 
a szavazás, már nyolc és kilenc óra között lezár- 
ták a szavazást, de voltak olyan választási kör- 
zetek, ahol éjfélig is eltartott a választás. Csak 
azután kezdték meg a szavazatok összeszámlá- 
lását, amely a reggeli órákig tartott. A timisoa- 
rai körzetek elnöke a szavazatok összeszámlálá- 
sa után az eredményt közvetlenül közlik az ítélő- 
táblánál működő választási irodával. A timisi ki- 
rályi helytartóság területén működő : 
megyei körzetek vezetői az illetékes törvény- 
szék főelnöke elé terjesztik a szavazás ered- 
ményét. A törvényszéki főelnökök a körze- 
tek eredményeit összesítik és azután a timi- 
soarai ítélőtáblához terjesztik be azokat. 

A választások eredménye csak a mai napon válik 
ismertté és arról az ítélőtábla úgy a belügymi- 
nisztériumot, mint az igazságügyi minisztériu- 
mot értesíti. Ezenkívül, amennyiben sor kerülhet 
rá, hivatalosan is igazolja azon jelöltek mandá- 
tumát, akiket képviselőknek megválasztottak. 

A PARASZTMENYECSKEK ÉS A SZEP 
KÉPVISELŐJELöÖLTEK 

A gyárvárosi szavazókörzetekben a külön- 
böző községek szavazói között sok nő is volt. A 
parasztmenyecskék és idősebb asszonyok elfogo- 
dottan léptek be a szavazóhelyiségbe és a körze- 
tek elnökeinek bizony körülményesen meg kel- 
lett magyarázniok, hogyan kell szavazzanak. Az 
asszonyok figyelmesen hallgatták a felvilágosí- 
tást és azután sietve eltűntek a szavazófülkék- 
ben, hogy kiválogassák azokat a jelölteket, akik- 
re szavaznak. 

Az egyik szavazókörzetben, ahol Farchescu 

a listákból senki nem maradt ki. Junius 

aziránt érdeklődtek, hogy kire szavazzanal 
Az egyik kackiás fiatalasszony mosolyogva 
dezte, mondják meg neki, ki a legszebb jele 
mert arra akarja leadni szavazatát. Farchesc 
dr. természetesen nem dönthette el, ki a legsze 
jelölt, de arra figyelmeztette, hegy, legfeljel 
nyolc szavazólapot tegyen a borítékba, mert 
lönben érvénytelen a szavazat. 

ORSZÁGOSAN RENDBEN 
VALASZTAS 

A szavazás a legnagyobb rendben fol 
Hivatalos kimutatás szerint 
a választói névjegyzékbe felvettek száma 

az egész országban 2.925.123. 
Bucurestiben a mezőgazdasági és kétkézi m 
foglalkozási esoportjába beírt szavazatok s z 

FOLYT A 

netet rendelt el. Az ország minden részéből 
kezett jelentések szerint mindenütt a legteljesel 
rend uralkodik. A falvakban sok helyen már 
lig leszavaztak a választók. 
A kormány tagjai származási székhelyül 

szavaztak le. 

Igy Calinescu miniszterelnök Pitestiben, Gafenci 
külügyminiszter Bucurestiben, Ghelmegheani 
Mihail közmunkaügyi és közlekedésügyi minisz 
ter Cámpulungban, Iamandi Victor igazságügy 
miniszter lasiban, ugyancsak lasiban adta le sza 
vazatát Petre Andrei nemzetnevelésügyi minisz 
ter is. Ralea Mihail munkaügyi miniszter Hus 
ban, Clujon szavazott Dragomir Silviu kisebbsé 
gi miniszter, Pop Traian államvagyon leltározás 
miniszter, Serban Mihai, jinga Victor és Zigr 
Nicolae. Titeanu Eugen Caracalban, Cornetean 
Mihail Constantaban és Baran Coriolan Timisoa 
rán tett eleget állampolgári kötelezettségének, 

BIZTOSITOTTAK A VALASZTASI 
SZABADSAÁGOT 

A válaszások erdélyrészi eredményéből az 
alábbi érdekes és igen figyelemre méltó következ 
tetéseket kel! levonnunk. Mindenek előtt meg kell 
emlitenünk a választók nagy számát. Bár csupá 
az irástudók és 30 évnél idősebb személyek sza. 
vazhattak, számuk jóval meghaladta a multbel 
szavazók számát. Erdélyben ez alkalommal min 
egy 

műllió ember állt az urnál előttt. 
Hogy mi a magyarázata ennek? - Több politikai 
lelkiismeretesség és az a komolyság, amely a vá- 
lasztói névjegyzékek összeállitása idején volt ta- 
pasztalható a szavazók körében. Az elmult idők 
politikusainak az volt az érdekük, hogy csupán az 
ő embereik szavazhassanak, mig a többiek neve 
vagy egyszerűen eltünt a választók névjegyzékéből, 
vagy lehetetlenné tették számukra a szavazást. Ez- 
uttal azonban egy érdek létezett csupán, hogy min. 
denki leadja szavazatát és ezáltal bebizonyosodjék 
az ország akarata. 

Minden egyes 
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Irősnek ! 
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társadalmi réteg résztvett a 
szavazáson 

elseje 
azonban nem csupán a lezajlott választások szem- 
pontjából volt nevezetes nap, hanem azért is, mert 
ez alkalommal ismét bebizonyosodott, hogy a Kár- 
pátokon inneni országrész lakossága teljesen bele- 
illeszkedett az uj rendszerbe. A mult és a jelen kö- 
zött lényeges különbség tapasztalható. A választá 
sok iránti nemtörődömség ezúttal eltűnt. Cluj me- 
gyében összesen 209.217 személy szavazott. Ez a 
legnagyobb szám, nemcsak Erdélyben hanem az 
egész országban is. Az uj államélet visszaadta az 
emberek politikai bizalmát is, ezt bizonyitja a 

szavazók nagy tömege, korra és társadalmi állásra 
való tekintet nélkül. Az uj alkotmány megszavazá- 
sának napján kivül, junius első két napja is nagy 
jelentőséggel bir a jelenlegi politikai életben. 

Mint ismeretes Calinesca Armand miniszterel- 
nök szigoru utasitást küldött a közigazgatási, 
rendőri és csendőri hatóságoknak, hogy a válasz- 
tások szabadságát a legnagyobb mértékben meg- 
őrizzék. A kormány megadta a lehetőséget a polgár- 
ságnak, hogy azokat a jelölteket küldje a képviselő- 
házba, akiket legméltóbbnak tart. A választók meg- 
győződhettek ennek következtében, hogy a mostani 
választásokat nem lehet meghamisítani s ezért 
nagy számban vétették fel magukat a névje; 

Az ujságok részletes számadatokkal bizonyitot- 
ták, hogy az elmult választások folyamán egy 
több választó maradt távol a szavazástól. Az 
korporációs elven filépülő parlament teljes mértél 
ben biztesitja az egyes foglalkozási ágak arányo 
képviseletét az országtanácsában. Az ország min 
den polgára szívből kivánja, hogy az ezen az alapo 
összeülő képviselőház együttműködhessék a ko 
mánnyal az állam előbbvitelére ás ujjáépitésére. E 
nemcsak állampolgári kötelesség, de a polgároi 
mint munkatényezők érdekében is történik. 

Iosif dr. táblabíró vezette a szavazást, akadt 
: ....... í 

. 

a tömeges jelentkezések oka a választói név. 



Unnepségekkel bucsaztatják 
a Spanyolországból 

visszatérpő olaszokat 
Spanyolországból az utóbbi napokban 17.000 

éntes utazott haza Olaszországba. Az olasz 

atonáknak Cadizban volt a gyülekező helyük, 
tt szálltak hajóra meleg és fényes katonai ün- 

nepségek között. A bűúcsúztató ünnepségeken 

uiepo de Lanno spanyol tábornok mondott nagy 

szédet a távozó olasz katonákhoz és méltatta 
zokat az érdemeket, amelyeket a nemzeti Spa- 
olország megalapozásában szereztek. Az olasz 
apatokat nyolc gőzös hozza Nápoly felé. Velük 

tt utazik Olaszország felé 300 spanyol ka- 
na is, akiket az olasz kormány hívott meg né- 

ny heti olaszországi tartózkodásra. 

Erősnek tartja a nyugati sajtó az 

A szovjet nemzeti tanács szerdai ülésén Mo- 
M lotov beszámolt a külpolitikai helyzetről és be- 

jelentette, hogy az angol-francia-szovjet tanács- 
ozások még nem fejeződtek be. A legutóbbi an- 
Eekáe javaslatok nem elégitik ki a szovjet 
ormányt, bár egy lépést jelentenek előre az ezt 

megelőző javaslathoz képest, mert 
elfogadják az egyenlőség és kölcsönösség 

elvét. 
annak a javaslatban bizonyos megkötések, a 
lyek lecsökkentik a megegyezés gyakorlati 

értékét. Az angol, francia javaslat nyitva hagy- 
ja azt a kérdést, hogy vajjon a Szovjetunió szá- 
mithat-e az angol-francia segitségre abban az 
esetben, ha Szovjetoroszország északnyugati ha- 

tárán levő kis államokat támadás érné és Orosz- 
országnak segitséget kellene nyujtani ezen orszá- 
goknak. Molotov megismételte Sztalin szavát, 
hogy a Szovjet békét akar, de ellenáll a támadá- 
oknak, viszont arra nem hajlandó, hogy más 

roszország nem kiván különbséget tenni szom- 
zédai között és kölcsönösségi alapon segítséget 

kiván nyujtani mindenkinek, aki ezt a szerző- 
ést aláirja. 

Angliával a tárgyalások tovább folynak és 
demokrata államok meggyőződést szerezhet- 

tek arról, hogy a szovjet-politika célja fellépni 
a támadók ellen. A Szovjet együttmüködési fel- 

tételeit a nyugati nagyhatalmakkal a követke- 
4 zőkben összegezhetjük: 

1. Szövetségi szerződés 
szág és a Szovjet között. 

2. Pontosan körülirt garancia valamennyi 
nettal szomszédos állam számára, kivétel 

él 

Anglia-Franciaor- 

3. Egyezmény létesitése a három nagyha- 
lom között, amelyben pontosan megállapit- 

ák a kölcsönös segélynyujtás módját bármi- 
lyen támadás esetén. 

KÜUÜLSŐMONGOLIA MEGTAMADAÁSA 
HAÁBORÚT JELENT! 

A támadót fel kell tartóztatni, bármelyik 
irányban kisérletezne - folytatta Molotov. - 
Az olasz-német egyezmény a demokrata hatal- 
mak ellen irányul. Ami a Németországgal folyó 
kereskedelmi tárgyalások megakadását illeti, 
Molotov kijelentette, hogy az bármikor meg- 
kezdhető, megvan a lehetősége, hogy Németor- 
szággal a kereskedelmi viszony megjavuljon, a 
ámadóval szemben azonban helyünk az első vo- 

nalban van. A külügyi népbiztos hangoztatta, 
hogy Lengyelországgal a helyzet megjavult. Az 
Aaland szigetekre vonatkozólag bejelentette, 
hogy Oroszország itt érdekelve van, mert a szi- 
getek megerősitése ellenséges célokat szolgálhat 
a Szovjettel szemben. Japánra vonatkozólag be- 
jelentette, hogy azok a fenyegetések, amelyek 

az angol-orosz szerződés 
végleges megkötését 

A balti államok garantálásának kérdése még mindig ilüggőben van. 

Arita japán külügyminiszter ellenzi 
a háromhatalmi katlonai szerződést 

az ODOL, főként a kellemetlen szájszag 
rossz szájiz eltávolitására. Az ODOL tisztitó hatása 

utolérhetetlen. A száj védelmét, a lehelet kellemes 

illatát tökéletesen biztositja az ODOL rendszeres 

használata. Használjon a mindennapi szájápoláshoz 

ODOL széjvizet - az egészség védelmezője. 

jelentette be 

orosz külügyminiszter hangját 

szer vége szakad. Ha a japánok nem hagynak 
fel a provokálásokkal és megtámadnák Külső- 
mongoliát, az ugyanolyan védelemben részesül, 
mintha a Szovjetunió területe lenne. Kinával 
kapcsolatban Molotov ismét emlékeztetett Szta- 
lin szavaira, hogy a Szovjetunió kötelességsze- 
rüen segiti mindazokat a népeket, amelyek füg- 
getlenségükért küzdenek. Törökországra vonat- 
kozólag kijelentette Molotov, hogy 
Törökország és a Szovjet között a kölcsö- 
nös barátságon alapuló viszony áll fenn. 

Molotov kifejezetten hangoztatta, hogy a Szov- 
jetunió feltétlenül ragaszkodik ahhoz, miszerint 
nem provokált támadás esetén 

valamennyi balti állam is védelemben része- 
süljön Anglia és Franciaország részéről. 

A Szovjet nemzeti tanácsa ezután egyhan- 
gulag tudomásul vette a külügyi népbiztos be- 
jelentését és helyesli Molotov külpolitikáját. 

NEM ELÉGÍTETTE KI AZ ANGOL VAÁRA- 
KOZAÁST A MOSZKVAI BESZÉD 

A ma reggeli angol lapok szerint Molotov 
beszéde az angol főváros politikai köreiben nagy 
feltünést keltett, mert arra számitottak a leg- 
több helyen, hogy a külügyi népbiztos az angol- 
orosz tárgyalások kedvező befejezéséről fog je- 
lentést tenni a legfőbb nemzeti tanácsnak. A 
moszkvai angol nagykövet távirati utasitást ka- 
pott a kormánytól, hogy sürgősen tegyen je- 
lentést a beszéd körülményeiről. Chamberlain 
miniszterelnök és Halifax lord külügyminiszter 
ma részletesen áttanulmányozzák a külügyi nép- 
biztos beszédét, azután döntenek a további teen- 

Az amerikai sajtó állásfoglalása Molotov be- 
szédével kapcsolatban meglehetősen zavaros. A 
Newyork Times csodálkozásának ad kifejezést a 
Szovjet magatartása felett és véleménye szerint ez- 
zel csak bátorítja a német és olasz vállalkozási 
kedvet 

ELLENTÉT A JAPAÁN KÜLÜGYMINISZTER 
ÉS NAGYKÖVETEI KÖZÖTT 

A Havas-ügynökség jelenti: Jól értesült to- 
kiói politikai körökből nyert információ szerint 

a japán kormány még ezen a héten megvitatja 

az antikomintern-egyezmény megerősítésére vo- 

natkozó, Berlinből érkezett ellenjavaslatokat. A 

május 20-án tartott japán minisztertanács a kö- 

vetkező pontokban foglalta össze megjegyzé- 

seit: 
1. Politikai egyezmény aláírása. 

2. Gazdasági záradék csatolása. 

3. Annak a lehetőségnek meghagyása, hogy 

későbbi időpontban katonai egyezmény jöjjön 

és 

dőkről. Az angol külügyminiszter ma hosszabb 
teletonbeszélgetést folytatott Bonnet francia 
külügyminiszterrel. 

szükséÉG ESETÉN HALIFAX LORD 
MOSZKVABA MEGY 

Az angol-francia-orosz megegyezés még 
mindig késik. Molotov külügyi népbíiztos szerdai 

beszéde kissé meglepetésszerűen érte Párist és 
Londont. Halifax lord angol külügyminiszter 
London környékén lévő nyaralójában kapta meg 

és tanulmányozta át a külügyi népbiztos beszé- 
dének pontos fordítását. Utána hosszabb telefon- 

beszélgetést folytatott Chamberlain miniszter- 
elnökkel. Politikai körökben úgy tudják, hogy a 

londoni angol külügyi hivatal a beszéd több pont- 
jára vonatkozólag diplomáciai úton kért felvilá- 
gosítást Moszkvától. Rövidesen össze fog ülni 
az angol parlament külügyi bizottsága, hogy 
megvizsgálja a helyzetet, mielőtt Chamberlain 
miniszterelnök az aisóház hétfői ülésén válaszol- 
na az e kérdésben hozzáintézett interpellációkra. 

Hír szerint 

a jobboldali angol sajtó kissé elégedetlen 
hangokat hallat az eseményekről, habár 
nem mond le a reményről, hogy az egyez- 

mény végre mégis csak létrejön, 
de sok alkudozástól tart és úgy sejti, hogy ezek 

során a felek nem lesznek egyenlő helyzetben. 

Megemlítik, hogy a szovjetkormaány előtt több 

választási lehetőség áll: közeledhetik a Róma- 

berlini tengelyhez, visszaléphet mindenfajta 

megegyezéstől és izolálhatja magát az európai 

eseményektől, ami a teljes samlegességet ielenti, 

folytathat akár pánszláv politikát és végül, ha 
akar, lecsatlakozig a nyugati demokráciákhoz. 

Nehéz a helyzete azonban Angliának. amely im- 

már lekötötte magát a kisállamok mellé. 
A News Cronicle úgy véli, hogy abban az 

esetben, ha Molotov külügyi népbiztost máskép- 

pen nem lehetne megnyugtatni, akkor Halifax 

lord külügyminiszter kénytelen lenne Moszkvába 

utazni. 
Párisban szintén meglepetéssel fogadták 

Molotov beszédét 
is állapítják, hogy a külügyi 

elentései nem vitték előbbre 
tárgvalások ügyét A poli- 

tikai körök végső megállapítása az, hogy még
 

hosszú alkudozások fogják megelőzni a szerződés 

megkötését, amelvaek eljövetelében rendíthetet- 

lenül bíznak, habár Moov nangját erősnek ta- 
látják. 

és egyes lapok mez 
népbiztos egyes ki. 
a folyamatban levö 

Amerika elitéli Molotov taktikáját 

A japán tervnek Berlinben és Rómában tör- 

tént átnyujtása érdekes incidensre adott alkal- 

mat. A lini és római japán nagykövetek úgy 

informálták kormányukat, hogy 

a tervezet későn érkezett és a német-olas
z 

katonai szerződés aláírásának előkészülete
i 

miatt a berlini, illetőleg római kormánynak 

nem áll módjában azt átvizsgálni. 

Emiatt a tervezet átadását valóban el kellett ha- 

lasztani, amely híradás szerint a két japán nagy- 

sal kell fogadni. Ennek ellenére azonban japán 

körökben kihangsúlyozzák, hogy a tengelyhatal- 

mak fővárosaiban akreditált japán nagykövetek 

kihangsúlyozott barátai egy háromhatalmi 

katonai szerződésnek. 

Ebben a kérdésben élénk ellentétben állanak Ari- 
ta japán külügyminiszterrel, annyira, hogy a 

mult Féngpan komoly formában volt szó arról, 

hogy a két nagykövetet visszahívják és felmen- zz 

japán részről külső Mongoliára irányulnak, sen- 
Eitsem ijesztenek meg. Minden türelemnek egv- 

létre. Ebből a célból az államok vezérkarai meg- 

beszéléseket folytatnak. . 

tik megbizatásuktól. Ez a lehetőség még most 
is napirenden van. 

követ rosszalását váltotta ki. A hírt fenntartás
- 
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Európa fegizgalmasabb el a World's Fair mellett. Hiába érkeznek a kábelek, telefonok és vastagbetűs szenzációkkal teli európai lapok ma Newyorkba, a 
világ legnagyobb városának minden nemzetiségű 
és nyelvű lakója csak a kiállitásért izgul, amelynek gigantikus méreteiről, technikai csodáiról és káp- 

Newyorkból irják: 
eseményei eltörpülnek ma 

rázatos látványosságairól alig lehet megközelitően 
is hű képet adni. 

Az ezerkétszáz hold területen nyujtózó világ- 
kiállitást tulajdonképpen autóval alig lehet megkö- 
zeliteni. Nemcsak azért, mert ötös-tizes sorokban 
vonulnak a legkülönbözőbb gyártmányu kocsik a kiállitás felé, hanem, mert a belső területre nem is 
léphet be autó. A parkolótértől tehát mindenki 
kénytelen gyalogolni. 

4U JöVő VARzosa- 
A belépődij: 70 cent. A bejáratnál a World's 

Fair jelképe: egy hatalmas gömb és egy kup. 
Messziről még nem is olyan óriási.. Ahogy azon- 
ban lassan közeledik az ember, a gömb egyre nő 
s mire néhány méterre jut az érkező, már csak egy 
piciny pont lesz a fantasztikus méretű épitmény 
mellett. Ebben a gömbben ugyanis - egy város 
van. „A jövő világvárosa", 
Anhogy belépünk, egy mozgó szalagra lép az 
ember, amely körülvisz a reflektorokkal megvilá- 
gitott városon. A „városban" autók, trolleybuszok, 
magasvasutak robognak és mozgó kis ember figu- 
rák járnak, dolgoznak. 

Kivülről, közelebbről vizsgálva, azt az illuziót 
kelti az egész, mintha az óriási gomböt - amely 
egyébként egy tó közepén van - szökőkűt forgatná 
a levegőben. Valójában azonban négy btükörrel be- 
vont óriási oszlop tartja „a jövő évtized városát", 

amely kétségkivül a világkiállitás leglenyügözőbb 
látványa. 

Kilépve az óriási gömbből, felvetődik rögtön a 
kérdés: hogy járja végig a látogató az ezerkétszáz 
hold területet?.. Legtanácsosabb persze gyalogo- 
san, ha mindent meg akar nézni. Ehhez azonban 
mem egy nap, de egy hónap is kevés. Azán vannak 
autobuszok, amelyek 50 centért viszik végig az 

utast, de leszállni nem lehet sehol, csak kivülről 
gyönyörködhetnek a látványosságban. Végül van- 
nak egy és kétszemélyes kis kézikocsik, mint Ki- 

nában a riksák - itt egyetemi hallgatók huzzák. 
KKAPRAZATOS VIGJÁTÉKOK 

l A francia vendéglő tetején lépcsőszerűen emel- 
kedő asztalok. Igy minden helyről jól látható a vi- 
zijáték, amely a világkiállitás egyik leggyönyörűbb 
látványossága. 
I Minden este kilenckor kezdődik a vizi- és 
ezzel egyidejüen a tűzijáték is. A szökökutak tiz 
emelet magasságba lövelik a vizet a legkülönbözőbb 
formában és szinekben. Közben állandó tüzijáték 
a tó körül a hollandok tulipántengerének szinor- 
giája, aztán három óriás megvilágitott forrás: az 
egyikből piros, a másikból sárga és a harmadik- 
ból kék viz árad és habzik szünet nélkül egy me- 
dencébe... 
! Egy másik helyen ujabb vizijáték: itt a viz 
emeletmagasságba nyuló üveglépesőkön hömpö- 

lyög alá egy tóba és a vizet láthatatlan reflekto- 
rok állandóan más-más szinekkel világitják. 

A francia, angol, orosz, román, belga és olasz 
pavillonok mind e-körül a tó és vizijáták körül cso- 

portosulnak. Itt vannak a nagy vendéglők is, a 

melyek persze e látványosságot is belekalkulálják 
számláikba.. Egy üveg sör és egy szendvics: öt 

dollár! (Ja kérem, 155 millió dollárba került csu- 
pán a kiállitás felépitése, a berendezést nem is 
számitval.. - magyarázzák a borsos árak ellen 
tiltakozó vendégeknek). Két személy számára egy 
vacsora: 10-15 dollár! Igaz, ezzel szemben, állva 
15-20 ecentért is kaphatsz szendvicset. 

Igy minden roskadásig zsufolva. A gyönyörü 
olasz pavillon Marceni mellszobrával a főhelyen. 

Aztán az orosz épület. A tetején egy férfiszoborral, 

amely kezében óriási aranycsillagot tart. Éjszaka 
a reflektorok sugaraiban ez az arany csillag égő 

vűőrösen világit. 

évtized világvárosa 
a newvorki kállitáson 

a japán kézimunka remekét, 
lárt reprezentál. 

ságban. Belül bemutatja Ford, hogy készül az autó 

közepén jazz-orgona játszik állandóan.. 

üvegautók, email-autók, 
megint egy „jövő városa?. 

tovább a mozgó szerpentinuton. 
Az élelmiszerpavillon a világkiállitásnak talán 

legnagyobb épülete. A Beech Nut előtt állandóan 

teletük jeléül a Liberty Bellt, a „szabadság harang- 
ját". 11.682 igazgyöngy és 346 gyémántkő disziti 

amely egymillió dol- 

No, most az amerikaiak!.. Persze, minden a 
technika. Ford épitett egy pavillont, amely körül 
szerpentin szalagon futnak az autók emeletmagas- 

Az első sróftól a kész kocsiig. Mozgó bábuk vág- 
ják az őserdőben a gumifákat, aztán szállitják, 
feldolgozzák a gumit, s végül a Fordgyázban elké- 
szül - a pneumatic. Legbelül egy park, amelynek 

Nem meseze Fordtól a General Motors épülete. 
aluminiumautók. Aztán 

Beülsz egy fotelbe, 
kagylót tesznek a füledre s egy férfihang magya- 
rázza, milyen lesz a „"jövő városa", amelyet egy- 
idejüen magad előtt is látsz, ahogy a fotel megy 

ezerötezáz-kétezer ember sorakozik, megmagya- 

rázhatatlan türelemmel, mig végre bejut, magál 
az épületbe. Belül ugyancsak mozgó babák mu 
ják meg a különböző élelmiszerek gyártását, 
dolgozását, készitését. Egyik kávét szed, a mási 
feldolgozza a kávét, a harmadik pörköli, a negy 
dik már espressót főz.. Egy másik pavillonban 
radicsomot szednek a mozgó babák és később ; 
asztalok sorainál mutatják be, mi mindent csin 
nak Amerikában paradicsomból. 

És persze mindenről - filmek. Csodálatosa 
szép szines reklámfilmek, amelyek azonban elfe- 
ledtetik, hogy reklámot néz az ember. 

VIRÁGOSKERTEK NEWYORK EGYKORI 
SZEMÉTDOMBJÁN 

Az amerikai technikusok, épitészek, iparművé- 
szek, rajzolók, tervezők és festők fantáziája tom- 
bolta ki magát a World's Fairen. De mindenekf 
lett elképzelhetetlen, hogy e káprázatos világkiál 
litás helyén három évvel ezelőtt még NewWyork sze 
métdombja volt.. Megmagyarázhatatlan, hogya 
ültettek ide ennyi fát, virágot, növényt. (Afrika 
Ázsia legexotikusobb fái épp űgy feltalálhatók, mi 
a magyar akác, vagy a magyar muskátli). A szi- 
nek és illatok orgiájában szinte támolyog a lát- 
ványosságoktól egyébként is kimerült ember. Néha 
aztán egy-egy szobor tövében megpihen s mire fel- 
néz a szoborra: megdöbben, hogy milyen pici pont 
ezek mellett a gigantikus méretek mellett. Ja ké- 
rem, ez a World's Fair - hangzik visszatérően a 

i 

válasz, az USA meg akarta mutatni, hogy milyen 
egy igazi világkiállitás.. L. . 

Tanférfiak megállapítása szerint a város te- 
rületén a lakosság számarányához viszonyítva 
kevés az iskola. Ez a körülmény elsősorban az 
elemi iskolák terén érezteti hatását. A város az 
utóbbi években éppen ezért több új iskolát lé- 
tesített, több iskolának pedig tervbevette fel- 
építését. Ciurceu Vasile városi főmérnök most 
felvetette a tervet, hogy a város területén az 
ezentúl létesítendő mindennemű iskolák részére 
új területet jelöljenek ki és azon létesítsenek is- 
kolai városrészt. Ez a terület a városi kertészet 
jelenlegi telepe mellett fekszik és tekintélyes ter. 
jedelmű. Ide építenék nemcsak az új iskolákat 
hanem odatelepítenék azokat a meglévő iskolá- 
kat is, amelyeknek jelenlegi épülete szűk, elavúlt 
és nem felel meg sem a közegészségügyi, sem 
pedig a pedagógiai követelményeknek. Nemcsak 

Iskolai városrész létesitése és modern stadion 
épitftése a Banat fővárosában 

arról van szó, hogy az iskolai termek világosak 
és jól szellőztethetők legyenek, hanem arról is, 
hogy a tanulók számára megfelelő játszótér áll- 
jon rendelkezésre. A modern iskolaépítészet meg- 
követeli, hogy a tantermekben minden tanuló 
számára négy köbméternyi levegő jusson, úgy- 
szintén az udvari játszóteret, valamint a fedett 
tornatermet is minden növendék számára négy 
köbméter levegővel kell tervezni. A város veze- 
tősége Ciurceu főmérnök tervét tanulmány tár- 
gyává teszi és a közeljövőben már dönt felette. 
Ciurceu Vasile főmérnök ezzel kapcsolatosan azt 
is tervezi, hogy a város a Belváros és a Mehala 
közötti réten modern stadiont építsen, amely 
nemcsak az összes iskoláknak, hanem valameny- 
nyi sportegyesületnek is rendelkezésére álljon. 

Lausch Gyula a pikturában annyiban is- 
meretlen ember, hogy most, negyvenhárom éves 
korában áll először a nagyközönség elé képeivel 
a városi kultúrpalotában. De azért ne gondoljuk, 
hogy talán műkedvelővel állunk szemben. Igazi 
művészi elhivatottság, mélységes festői tehetség 
jegyében készültek ezek a művek. Lausch Gyula 
tanára biztatására már tizenegy éves korában el- 
határozta, hogy a festői pályára lép. A szegény 
munkáscsaládból származó fiút azonban az élet 
gondjai szorongatták, így lett műszaki rajzoló, 
majd megtanulta a lakatos- és esztergályos 
mesterséget is. Azután jött a háború, utána pe- 
dig némileg kedvezőbb kilátások. A fiatal művész 
Varga Albert festő iskolájában munkálkodott, 
majd rajzvezetője lett az intézetnek. Azonban 
csakhamar az ecset mellől elszólították a meg- 
élhetés tornyosodó gondjai, így történt, hogy 
csak a férfikorban ismerhetjük meg egész szé- 
lességében Lausch teremtő munkásságát. 

művek felfogásbelileg nem egységesek, mert eme 
érdekes alkotóművészet különböző állomásait jel. 
zik. A képek legnagyobb része komor és pesz- 
szimista eneul a nyomorúság, a gond és a 
reménytelens g hármas jegyében fogant. A mű- 
vész Salgótarjánban, Resitan a bányász nép kö- 
zött növekedett, ismeri a legkeservesebpb munkás- 
sors minden gondját és baját, ezért hatnak mű- .000 IGAZGYÖNGY 

A japán pavillon külön exotikum és látványos- 
ság. A japánok megcsinálák az USA iránti tisz- 

vei oly mélységes éleményszerűséggel, mint a 
belga Meunier szobrai. Ott van mindjárt ifjúkori 

Az élettel vívott nehéz harc után kiteljesedett művészként 
mutatkozik be Lausch Gyula festő 

csokat? De itt vannak előttünk már az űjabb 

jes fegyverzetét birják. A gáz, az erős 48. számú 

A kiállításon körülbelül száz kép látható. A / 

műve: A koksz:szedők. Mennyi puritánság, zord 
élethűség az előadásban. Drámai erő és koncen- 
tráltság van az 1. számú tanulmányban. A férfi- 
fej viszont elmélyedő árnyalataival kap meg. Egy 
emberi sors teljes kivetettsége szól hozzánk 
verklis emberből. Vagy nézzük A szövőnőt. Nem 
a hauptmanni időket szólaltatja-e meg, a taká- 

művek, amelyek a modern konstruktívizmus tel- 

ompozició s a nagyszerű hadirokkantak, a há- 
ború minden tragikumát összesürítve ebbe a fe- 
kete-fehér szimfóniába. A bányászokban meg- 
kap bennünket a mozgás lendülete, végtelenül 
eredeti a nőt bukásba hűzó ucca s a fekete glória, 
mel a bányászsors minden kivetettsége tárul 
elénk. 

Végül a legújabb alkotások, amelyekben már 
oszlik a borongás, a pesszimizmus köde. Látunk 
egy igen szép aktot, a rózsás, egészséges formák 
színörömével, lágy világos, költői utó táj- 
képeket és számos lelkies portrét, derűsebb szem- 
léleteket, amelyek már az le a szépség, 
a félszabadult pikturális öröm boldogságába ve- 
zetnek. Kívánjuk, hogy a nagyon tehet s 
Lausch Gyula eljusson ebbe a gondatlan o. - 

A ba. Es ebben a nagyközönség lehet a lesfebbán 
E 

segítségére, hogy eljusson oda, ha me süli 
és elerolja ezt a tiszta és nemes szándékú mű- 
vészt, aki a legnagyobb sorspróbák közepette is 
hű maradt ideáljához, az ecsethez. (Flaneur.) 

A FIDELITAS k. leányklub rendezésében 
junias 
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román belpolitikáról 
emps leközli azt a beszélgetést, amelyet 
sa Iorga professzorral folytatott és 
során azt a kérdést intézte Iorgához, 

a most folyó választások hivatalos jelle- 
ézkedések lesznek-e. Iorga igy válaszolt: 
Semmi esetre sem! Mi nem vagyunk to- 
lam és hogy a régi politikai pártokat meg- 
ttük, az csak azért történt, hogy uj em- 

rüljenek az ügyek élére. A volt pártok 
éle kisérletet nem tehetnek arra, hogy a 
yzás lehetőségét megszerezzék. Meg- 

a demagógikus és korrupciós rendszer és 
nt a választási fogás is, hogy az egyes 
ullicitálják egymást az igéretekben. Az 

Ikotmány alapján az iparosok és munkások 
ljelő képviseletben részesülnek és eltünnek 
tikai paraziták. 

Paderewski 
hangversenyezhet többé 

lengyel köztársaság egykori elnöke sulyos 
betegen tér vissza Európába. 

ewyorkból jelentik: Az egész művelt világot 

ztotta a hir, amely Paderewski Ignácnak, 
ilághirű lengyel zongoraművésznek betegségé- 

dt el. A szűkszavü táviratok szerint Pade- 
Newyorkban szívrohamot kapott és emiatt 

lett mondania egyik koncertjét. Arról azon- 

em számoltak be a táviratok, hogy Pade- 
i, a 78 éves világhirű művész olyan sulyos be- 

nűleg már nem is léphet többé u nyil 
m vánosság elé. 

m Néhány nappal ezelőtt kellett volna Paderew- 
koncertet adnia Newyorkban. Ez lett volna 
ghirű művész utolsó koncertje ebben a sze- 
n. A Madison Sauare Gardenbe hirdetett 

certre hihetetlen tömegű nézőközönség, tizen- 
er ember váltotta meg jegyét. Ilyen óriási né- 

közönség még nem érdeklődött zenei esemény 
az Egyesült Államokban. A zene rajongói kö- 

gdöbbenést keltett a hir, hogy Paderewski 
n lemondani koncertjét. A hangverseny 

zősége felajánlotta a közönségnek a jegyárak 
fizetését, a közönség legnagyobb része azon- 
em fogadta el a pénzt, hanem önként felaján- 
ezt Paderewskinek. Május 27-re virradó éj- 

egész Newyork Paderewskiért aggódott. Pa- 
ski orvosa, dr. Thomas Durham attól félt, 
a nagy művész szívgyengesége sulyos szívro- 
á sulyosbodik, Padereweki azonban a kritikus 

át jól töltötte és a szívroham elmaradt. Ezért 
ewskit nem szállitották szanatóriumba, mint 

előző napon tervezték, hanem továbbra is az 

nagy newyorki szállodában lévő lakásán ápol- 
1 1 

mennyiben Paderewski egészségi állapota 

ngedi, a világhirű lengyel zongoraművész, ma 

holnap indul el Amerikából Európába. Pade- 

i Svájcba készül és svájci birtokán igyekszik 
lást keresni. Paderewski Ignácot 

enegy évi szakadatlan munla után döntötte 
ágyba sulyos szívbaja. 

enleg hetvennyolc éves művész ötvenegy év óta 

enének él és számtalan hangversenyen lépett fel. 

nulmányai és nevelő munkája mellett azonban 

n feledkezett meg hazája iránti kötelességéről 

Paderewski lelkes lengyel hazafi és művésze- 

szerzett hírnevét is hazája szolgálatába álli- 
A háboru alatt nagy lelkesedéssel és ered- 

yel szervezte meg az önkéntes lengyel légiót 

után Lengyelország visszanyerte függetlensé- 

egy ideig a lengyel köztársaság elnöki tisztét 
töltötte. 

ki megbizatása lejárta után ismét művé- 

ek élt. Az egész világot bejárta és a zene 
ajongóinak ünnepi élmányt jelentett Paderewski 

s hangversenye. Még az utóbbi időben sulyos 
gségével küzdve is igen sok hangversenyt ren- 

t és csodálatos önuralommal győzte le fizi- 
gyengeségét. 

május utolsó napjaira tervezett newyorki 

ersenyét akkor is meg akarta tartani, amikor 

int a hetvennyolcáves művész, a zon- 

za többé nem is léphet a nyilvánosság 
szive miatt. Svájci magányában kell 
ulást keresnie a világhirű művésznek, 

Ik 
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Párisból jelentik: Már évek óta olyan fegy- 
verkezési láz tartja hatalmában a világot, ami- 
lyenre a történelemben még nem volt példa. 
Minden állam fegyverkezik és milliárdokat öl 
bele harcigépekbe és fegyverekbe. 

A Népszövetség legutóbbi katonai évkönyve 
a világ fegyverkezéséről rendkivül érdekes ada- 
tokat tartalmaz. Igy például 1931. és 1936. kö- 
Zeáy az Egyesült Államok közadósságát körül- elü 

400 millió frankkal emelte, 

kizárólag abból a célból, hogy hadfelszerelési 
programjának eleget tudjon tenni. Nagybritan- 
nia ezen idő alatt 1700 milliárd leit forditott a 

hadsereg felszerelésének frissítésére, míg az ál- 
lamadósságát 130 milliárd frankkal növelte. Ér- 
dekes, hogy az Egyesült Allamok, Anglia és 
Franciaország a most folyó fegyverkezési ver- 
senyt megelőző öt esztendő alatt hétezer milliárd 
leivel többet költött a hadseregre, mint amennyi 

kincstárainak bevétele volt. Ezek a csillagászati 
számok azonban messze mögötte maradnak 

azoknak az összegeknek, amelyeket a nagyha- 
talmak és a kisebb országok is ez utóbbi eszten- 
dőkben és napjainkban hadseregük tökéletesi- 

tésére forditanak. A Népszövetség katonai év- 
könyvének kimutatása szerint 1937. és 1931. kö- 

zött, tehát jóval a nemzetközi gazdasági válság 
kitörése előtt, 60 államban a szárazföldi, tengeri 
és légi haderő fenntartására összesen 

20 milliárd 600 millió aranydollárt költöttek, 

amely évi 4 milliárd 100 millió aranydollárnak 
felel meg. Mint ismeretes, 1932-ben megnyilt a 
nemzetközi leszerelési konferencia, amelynek fő- 

célja az volt, hogy a világ őrült fegyverkezési 
versenyének gátat vessen. A konferencia előké- 

szitésének és megnyitásának idején (1930-32.) 
a világ már emlitett hatvan állama fegyverke- 

zési kiadásai ugyanolyan nivón maradtak, mint 
azelőtt, vagyis évente 4200-4300 millió arany- 

dollárt forditottak erre a célra. Ennek a konfe- 
renciának sikertelensége után, kezdve az 1933- 
as esztendőtől, a fegyverkezési kiadások ujabb 

rendkivüli erős lendületet vettek. Amig 1925- 

i 

lengyel hazafinak, Paderewski Ig- 
1930. között a világ fegyverkezésének összege 

x 

1939. első négy hónapjában 770 

milliárd irankot költöttek 
már. legyverkezésre 

évi 3.5 és 4.3 milliárd aranydollár között válta- 
kozott, addig 1937-ben ez a szám 8 milliárd, mig 

1938-ban 9 és fél milliárd aranydollárra 

emelkedett. A leszerelési konferenciát követő 
öt esztendő alatt a világ államai összesen 33 mil- 
Hárdot költöttek fegyverkezésre, ami évi 6 és 
fél milliárdnak felel meg az 1925-31. közötti 
időszak 4 milliárd 100 milliós átlag kiadásával 
szemben. A növekedés tehát több mint 50 szá- 
zalékos, mig az 1938-as esztendő fegyverkezési 
összegei az 1934-es kiadásokhoz viszonyitva 100 
százalékos emelkedést mutatnak. 

Az 1938-as évben fegyverkezésre elköltött 
kilenc és fél milliárd aranydollár körülbelül 

6000 milliárd leinek felel meg. 

Ebből az összegből hét nagyhatalomra 7 milliárd 
400 millió aranydollár jut, ami százalékban kife- 
jezve 78.7 százalékot jelent. Tiz esztendővel ez- 
előtt, vagyis 1929-ben a hét nagyhatalom mind- 
össze 2 milliárd 800 milliót költött el fegyverek- 

re, abból a 4 milliárd 2 millióból, amennyi az 

egész világ fegyverkezése volt. Viszont ezen tiz 

esztendő alatt a már emlitett hét nagyhatalom 
összesen 41 milliárd aranydollárt juttatott a 

fegyvergyáraknak. Ez azt jelenti, hogy egy-egy 

állam hadügyi költségvetése 5 milliárd 800 mil- 
lió leit tett ki. 

A jelenlegi esztendőben a hadügyi kiadások 
még jobban megnövekedtek. A végösszeg máris 
770 milliárd frankra rug. 

Csak egyedül Franciaország hadikiadásait 

a folyó esztendőben 40 milliárd frankra 
becsülik. 

Az Egyesült Allamok hadfelszerelési költségve 
tése az 1500 millió dollárt jóval meghaladja. 
Anglia, amely az 1936-37-es költségvetési év- 
ben nemzetvédelmi célokra 186 millió fontster- 

linget költött, a következő évben ezt 262 millió- 

ra emelte, azután ezt az összeget 382 millió font- 
ra növelte, mig az 1939-40-es esztendőben már 
630 millió font van előirányozva nemzetvédelem- 
re. Három esztendő alatt Nagybritannia kato 
nai kiadásai megháromszorozódtak. Minde; 
után tulzás nélkül elmondható, hogy a különbö- 
ző országok napi 20 milliárd leit forditanak ka- 
tonai célokra. 



DéliJirlan 1939. júniu 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nal, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítésért külön havi tíz lei 
Hatóságoknak, közhivatalolkmul és közüzemek- 
nek, Uyáraknak és vállalatolna kegy évre 1200 

lai kézbesítéssel együtt. 
KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 950, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

ELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Az oszírák cigareita 
és az osztrák szivar mindig nagy kelendőségnek 
örvendett a dohányosok körében. Külföldiek is, ha 
felvetődtek Bécsbe, mindig elvittek magukkal leg- 
alább egy zsebrevalót ezekből a finom dohányne- 
műkből. Milyen jó cigaretta is volt a dritte Sorte, 
hát még a második és első osztályu cigaretták. De 
nagyszerű hirnévnek örvendettek a szivarok is. 
Különösképpen az egyetlen dohánylevélből összeso- 
dort karcsu virginia, amely boldogult I. Ferenc 
József császár-királynak is kedvelt márkája volt. 
A különben oly spártai életű öreg uralkodónak késő 
aggkoráig az volt az egyetlen szokása, hogy dterhes 
mapi munkája után, lefekvés előtt megivott egy kis 
üveg tokajit és elszivta hozzá az utolsó virginiát. 
Szinte történelmi jelleget kaptak a kitűnő osztrák 
dohánytermékek. Mos azonban az csztrák cigaretta 
és szivar történelme is lezárult. Megszünt az osz- 

trák dohányjövedék, miután Ausztria beolvadt Né- 
metországba. Ennek azonban az inyenc dohányo- 
sok nem igen örvendeznek, mert bizony a németdo- 
hánygyártmányok sohasem voltak valami kitű- 
mőek. De hát hiába, semmi sem tart örökké. Min- 
den, ami volt, egyszerre csak eltünik, elszáll, nem 
Érezzük majd többé a finom bécsi cigaretta illa- 

tos kék füstjét 
7.) 

IDŐőŐJAÁRAÁSJELENTÉS. Változó felhőzet, 
Erdélyben és a Banatban esőzések várhatók. 

- Olaszországban leszakadt egy hid. Milá- 
nóból jelentik: Torino közelében egy közuti hid 
szerda délután leszakadt. A hidon a katasztrófa 
pillanatában harminc ember tartózkodott. Vala- 
mennyien a folyóba zuhantak. Négy ember meg- 
halt, a többit sikerült kimenteni, de három gyer- 
mek és egy felnőtt sllyosan megsebesült. 

-HÚUSZONKÉT ÜGYVÉDET TÖRÖLT AZ IL- 
FOVI KAMARA FEGYELMI VALASZTMÁNYA. 
Bucurestiből jelentik: Az ilfovi törvényszék fegyel- 
mi bizottsága ismét huszonkét ügyvédet törölt lajst- 
romából. Ezek ellen az a vád, hogy részben foglal 
kozásukkal össze nem egyeztethető magatartást ta- 
núsítottak, részben pedig nem tették le az esküt az 
új alkotmányra. 

- Érdekes irodalomtörténeti megállapitást 
eszközöltek Londonban. Londonból jelentik: A 
British Muzeum kéziratosztályának segédfőnö- 
ke, több eredeti Shakespeare kézirat alapján ar- 
ra a következtetésre jutott, hogy az angol iro- 
dalom egyik legnagyobb drámairója tényleg 
Shakespeare volt és nem - miként sokan álli- 

tották, - sir Francisc Bacon, aki Shakespear 
álnevet használt volna. 

(=) ESKÜVőŐ. Szobolotzky Aranka és Bachner 

Mihály gyógyszerész esküvője vasárnap június 4-én 
este háromnegyed nyolc órakor lesz az erzsébet- 

városi katolikus plébániatemplomban. 

- Megőrült a fájdalomtól. Bucurestből je- 
lentik: Megrendítő szerencsétlenség történt a Ra- 
covita-u. 3. sz. házban. Fanica Iacob 28 éves 

asszony tüzet akart rakni a konyhában és ben- 
zint öntött a hamura. Ezután gyufával meggyuj- 
totta a benzint, amely felrobbant és lángba bo- 

ritotta ruháját és haját. Elő fáklyaként rohant 
ki az uccára, ahol eloltották égő ruháját és be- 
szállitották a kórházba. Itt megállapitották, 
hozv a remülettől és fejdmomtól megőrült. 

Junius 2 

Péntek 
Erazamusz Anna, 

Nicifor 

Romániai Magyar 

1878. junius 2-án született 
Inczédy-Joksman Ödön, az er- 
délyi magyarság ismert veze- 
tője. Nagy érdemei vannak a 
romániai magyar dalkultura 
fejlesztése körül és elnöke a 
Dalosszövetségnek. A kultura 

más terén is serény munkálkodást fejt ki. 
1882. junius 2-án halt meg Garibaldi, a hires 

olasz szabadsághős. Garibaldi inditotta meg a moz- 
galmat a különböző olasz tartományok egységesi- 
tésére és az egységes olasz királyság megteremté- 
sére. Ennek érdekében sok harcot is vivott. 

- ÉLETBELÉPETT A VASÚTI FÜRDŐ- 
KEDVEZMÉNY. Bucurestiből jelentik: Június el- 
sején életbelép az államvasutak fürdőkedvezménye. 
Azonban az idén fontos modósítások lesznek. Az 
utasok ötven, vagy huszonötszázalék kedvezményt 
élvezhetnek abban az esetben, ha a kimutatásban 
felfektetett klimatikus üdülőhelyeken 8-35 napot 
töltenek el. A fürdőhelyeken pedig hatvan napot. 

- Megggyilkolták, vagy öngyilkosságot 
követett el? Budapestről jelentik: Ma reggel 
borzalmas felfedezést tett a Margit rakpart al- 
só lejáratánál egy rendőr. A rakparton egy gép- 
kocsi állott, amelynek ajtaja nyitva volt. A 
rendőr benézett a gépkocsiba és ott egy igazol- 
ványt talált Strasser László tőzsdebizományos 
nevére kiállitva. Pár méternyire a gépkocsitól 
hatalmas vértócsa s ötétlett és agyvelő foszlá- 
nyok voltak láthatók. A rendőr jelentése alap- 
ján bizottság szállt ki a helyszinre, amely meg- 
állapitotta, hogy Strasser László tegnap reggel 
távozott el hazulról és azóta nem tudnak róla 
semmit. Rendőri feltevés szerint Strassert vagy 
meggyilkolták és a Dunába dobták, vagy pedig 
a parton állva főbelőtte magát és ugy zuhant 
a folyóba. 

- MÉG MINDIG VANNAK HOLTTESTEK 
A MADRIDI LÖVEÉSZÁRKOKBAN. Madridból je- 
lentik: Az egyetemi városrész lövészárkainak és erő- 
dítményeinek megtekintésére egy hónap mulva ad. 

nak engedélyt. Addig tart ugyanis, amíg eltávolít- 
ják a még ott lévő holttesteket, robbanóaknákat és 
fel nem robbant gránátokat. 

- Diszvacsorát rendeztek Párisban Iorga 
tiszteletére. Párisból jelentik: Románia bará- 
tainak egyesülete Iorga professzor tiszteletére 
bankettet adott, amelyen száz személy, közöttük 
harminc képviselő és szenátor vett részt. A 
banketten az egyesület elnöke, Louis Marin be- 
szédet mondott és méltatta a francia-román ba- 
rátság fontosságát. Kijelentette, hogy sehol nem 
szeretik ugy a románokat, mint Franciaország- 
ban, ahol nagy elismeréssel látják Őfelsége II. 
Carol király által kezdeményezett nemzeti ujjá- 
születést. Ezután Ilorga professzor emelkedett 
szólásra, megköszönte a nemzet dicséretét és 
emlékeztetett arra, hogy a francia és román nép 
ugyanazt a fajt képviseli és ugyanazokért az 
ideálokért küzd. 

- EGY ORADEAI EGYESÜLET TÁVIRATA 
TITEANU SAJTÓ-MINISZTERHEZ. Titeanu Eu- 

gen sajtó és propaganda miniszter a következő szö- 
vegű táviratot kapta: - Oradea, május 28. A „Cele 
Trei Crisuri" közművelődési egyesület május 26-án 

tartott huszadik évi közgyülése alkalmából tiszte- 
letteljes hódolattal és hűséges meleg hazafiui üd- 
vözlettel fordul Excellenciádhoz. Kívánunk önnek 

hosszú s sikeres életet, hogy a Nemzeti Ujjászüle- 

tés munkáját véghezvigye. Egészséget! N. Popo- 
vici, Oradea püspöke, Valeriu Traian Tientiu, püs- 
pök, G. Bacaloglu ezredes, Matei Dumitru itélő- 

táblai főelnök, Veturia Candrea, D. Gaáleláu dr. 

megyei főorvos. 

-Az amerikai kikötömunkások sztrájkia. 
Newyorkból jelentik: Az itteni kikötőmunkások 

egy része a pünkösdi ünnepek alatt sztrájkba lé- 
pett. A sztrájk azóta tovább teriledt és eddig 
3000 munkás tagadta meg a munkat. Az egyik 
nagy hajózási társaság ennek követzeztében tel- 

jesen heszűntette a 

A béke és az 

forgalmat. 

igazság 
nemigen járnak együtt. Legalább is igy állapi- 
totta meg a szellemes külügyminiszterünk a leg- 
utóbb, mikor Nizzában járt. Gafencu ugyanis nagy 

műbarát és politikai tanácskozásai között is sza- 

kitott magának annyi időt, hogy megtekintse egy 

kitűnő szobrász kiállitását. A tárlat remeke két 
nőalak volt, akik szorcsan átölelték egymást. Mit 

ábrázol ez a szobor? - kérdezte Gafencu a mű- 
vészt. A békét és igazságot, - válaszolta az. 
Igen? Akkor nem csodálkozom, hogy ugy örven- 

denek egymásnak, mert ez a két hölgy valóban 
nagyon ritkán falálkozik, - szólt mesolygó 
gunnyal a kitűnő politikus. 

g09 iállitát 
ZURICHBEN 
Október 29-ig van nyitv: 

Olcsó utazási lehetőségel 
Felvilágosítással szolgál 

Wagons-Lits-Cook utazasi irods 
TI MISOARA, Bánáti Bankegyesül 
palotája. Telefon: 38 
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- BENES NYITOTTA MEG A NEWYO. 
KIÁLLIÍTÁS CSEH CSARNOKAT. Newyorkból 
lentik: A newyorki világkiállítás csehszlovák p 

lonját szerdán nyitották meg. A pavillont m 
Csehszlovákia elfoglalása előtt kezdték el építeni 

magánadományok segíségével fejezték be. A felav 
tási ünnepségen Benes dr. volt köztársasági eln 
tartott beszédet és köszönetét fejezte ki az Egy 
sült Államoknak, hogy nem ismerte el a német fc 

lalást. Kijelentette, hogy a csehszlovák nép sohas« 
fog meghalni és hogy a jövőben minden mem? 
szabadsága biztosítva lesz. 

- Megünnepiik a lengyel államfő műköt 
sének tizenharmadik jubileumát. Varsóból jele 
tik: Lengyelország most ünnepli Moscicky 
ségének tizenharmadik éves államfői működés 
Az összes lengyel lapok részletesen méltatj 
Moscicky elnök személyét és elnöki munkáj 
Megjegyzik a lapok, hogy a köztársasági eln 
működése szorosan összefügg Lengyelország le 
utóbbi tizenhárom esztendejének történetév 
Ezt az időszakot a lengyel nemzet ujjáéledé 
jellemzi. Az Express Poranny kiemeli azt 
összhangot, amely Moscicky és néhai Pilsuds 
marsall között annak idején mindig fennállot 

(-) SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivai 
ban tegnap a következő gyermekek születését 
lentették be: Deatcu Hortensia Rodica, Vanc 
Ana, Nyári Piroska Borbála, Sánta Éva, Fi 
Aurél Jenő, Németh Erzsébet, Starna Antal. 

(-) A BAÁNATI MAGYARSAÁG A VOR. 

CENI (JÓZSEFFALVA) TUZKAÁROSULTJA meglil 

ÉRT. A szerencsétlen messzeszakadt magyar fes 

vérek sorscsapása megindította a bánáti magyarsá 
szivét is és nap-nap után érkeznek adományok fe 

segélyezésükre. Tegnap Farkas László dr. orv 

eljuttatta hozzánk a dettai magyarság gyüjtésé 

eredményét, amely 4700 leit tesz ki. Ezenkivül ad 

koztak még Cs. Gy. 100, N. J. 100, Bíró Béláné 1 

leit, Segitsünk jelige alatt 100 és Kissné 50, e 

krassói magyar 500, Winkle Gyula 100, Galgóc 

József 100, Winkle Lipót 100 leit ugy, hogy e 

digi gyüjtésünk eredménye 183.050 lei. További ad 

mányokat elfogad és hirlapilag nyugtáz a Déli Hi 

lap kiadóhivatala. i 

GYOGYSZERTAÁRAK ÉJJELI SZOLGALAT 

Pénteken, junius 2-án a szolgálati beosztás 
következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia uccában le 
Kun gyógyszertár / 

A II. kerületben a Tradian téren levő Kig 
gyógyszertár 

A III. kerületben a Mircn Costin ucca sa 
kán levő Merkler gyógyszertár 

A IV. kerületben a Vacarescu uccában 
Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Ú 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjsz 
kai szolgálatot tart. / 

, 

= ozíi - 
MUSOR: 

PÉNTEK, JUNIUS 2. 

ÁrOELÓ: Rácsnélküli böntön (francia f 
CAPITOL: Egy császármő naplója (angol 
RIVOLI: Alexander Newsly (orosz film, 
SCALA: Szép kis úriház (német film) 



Bocu Elena 

zxmo / 

Mélységes gyász és pótolhatatlan veszteség 
e Bocu Sever volt minisztert. Édesanyja, Bocu 
ena kilencvenkét esztendős korában, a szerdáról 

itörtökre virradó éjszaka bevégezte földi pálya- 
ását és visszaadta lelkét a Teremtőnek. Az el- 
nyt, aki negyvenhat év óta viselte az özvegysé- 
, jószívéről általánosan ismert és népszerű volt. 
íttestét a lippai görög keleti román templomban 

ravatalozták föl, ahol ma délelőtt kilenc órakor be- 
ntelik, majd Sistarovác községbe szállitják és az 

ttani temetőben levő családi sírboltban helyezik 
mellé. Elköltözésé siratja, fia Bocu Sever 

t miniszter, menye, született Manolescu Marili- 
unokája Lygia és annak férje Georgescu Va- 

ler Constantin és iu mérnök és két dédunokája, 
Petru Andrei. 

(-) VALTOZÁS A PÉNZÜGYIGAZGATÓ. 
G VEZETÉSEÉBEN. Popovici Gedeon pénzügyi 
minisztrátort, a bevételi pénzügyigazgatóság ve- 
őjét Devara helyezték és a bevételi pénzügyigaz- 

tóság vezetésével Mircu Traian szolgálati főnö- 
bizták meg. 
- LEMOND NÉMET ALLAMPOLGÁRSA- 

ARÓL A HOLLAND TRÓNÖRÖKÖSNŐ ROKO- 
A. Stokholmból jelentik: Báró Kramm hírneves 
émet teniszjátékos, Berchtold hercegnek, a holland 
önörökösnő férjének unokaöccse, svéd állampol- 

gárságért folyamodott. A bárót ugyanis nemzeti 
szocialista ellenes magatartása miatt annak idején 
ásfélévi börtönre itélték, de fél év után szabadon 
edték. Ezért akar most végleg eltávozni Né- 

etországból. 
(-) SOKGYERMEKáS ANYAK JUTALMA- 
A. Vasárnap délelőtt a Carmen Sylva leányli- 
mban Marta Alexandru dr. királyi helytartó je- 

nlétében ünnepséget rendeznek a helytartóság te- 

letén lakó legtöbb gyermekkel bíró anyák tiszte- 
letére. Összesen huszonnégy olyan anya van, aki- 
ket jutalomban részesítenek. 

() A rónáci katolikus egyházközség bű- 
úja június huszonötödikén lesz. 

() Szőlő- és gyümölcsfapermetező, oltó- 
gumi, kertművelési eszközök, földművelési cik- 
kek, szerszámok, kocsitengelyek, jutányosan 
aphatók Scherter Ottó vaskereskedésében, Te- 
ésvár. Belváros. 

tották meg: 

/ a 

Üzletek nyári zárórája 
A munkaügyi felügyelőség közleménye szerint 

az üzletek nyári záróráját a következőkben állapí- 

Rövidárú kereskedásek nagyban, délben 13 órá- 

tól 15-ig zárva tartanak, esti zárás délután 6 óra- 

kor. 

A festékkereskedések reggel 7 órakor ny
itnak 

és déli 1 óráig tartanak nyitva. Egy órátó
l délután 

4 óráig zárva tartanak. 

A vaskereskedések déli 1 órától 3 óráig tarta- 

nak ebédszünetet és 6 órakor zárnak. Szombaton 

reggel hét órától délután kettő óráig tartanak 

nyitva. Szombaton egész délután zárva tartanak és 

csak hétfőn reggel nyitnak újra. Ez az új nyári zá- 

órarend június 1-től augusztus 31-ig marad érvény-
 

ben. 

A Hivatalos Lap 144-ik számában megjelent 

rendelkezések értelmében a többi kereskedések jú- 

Hus 3-tól augusztus 31-ig a következő zárórarendet 

kötelesek betartani: Déli szünet 1 órától délután 4 

óráig, esti zárás szomba kivételével 7 óra. Szomba- 

ton pedig 8 órakor zárnak. A vegyeskereskedések 

és élelmiszerüzletek délben 1 órától 4 óráig tarta- 

nak zárva, este pedig 8 órakor zárnak, szombat ki- 

vételével, amikor 9 órakor zárnak be. 

A női fodrászok nyári zárórája júliun 3-tól, 

augusztus 31-ig tart. Délben 1 órától 4 óráig tarta- 

nak zárva, az eddigi 3 óra helyett. Pénteken és 

szombaton azonban csak 3 óráig tartanak zárva. 

című nagy orosz filmről: 
Megrázó erejű dráma 

Hatalmas tömegeket mozgató film 
Legkiválóbb művészek közreműködése 

A rendezés valóságos csodája 
A felvételek álomszerű szépsége 
A hangfelvétel tökéletessége 

Ma és mindennap a 

1Il-ha 
A Paramount Journal premierje 

D. u. 3 órakor 11 leies helyárakkal: 

Göring lapja, az Essener Nationalzeitung 

hosszu eeren foglalkozik a külföldi sajtóban 
megjelent és a német külpolitikai érdekekre 

nézve sérelmes hiradásokkal. A lap továbbra is 

erélyesen cáfolja, hogy a Rajna áradása folytán 

a Siegfried vonalak egy része megsemmisült vol- 

na és hogy a német hadimérnökök fogyatékos 

Cáfolják a Siegiried-vonalak megsemmisülését 

munkája okozta ezt a kárt. Ugyancsak cáfolja 
a lap a külföldi sajtó azon hiradását is, hogy a 
német birodalmi kormány ajánlatot tett volna 
Moszkvának Lengyelország felosztására és hogy 
ezt az ajánlatot a Szovjetunio kormánya vissza- 
utasitotta volna. " 

.... 

42 hadosztály lesz az angol expediciós 
hadsereg 

naság száma. Beavatott helyen ugy tudják, hogy 
az angol expediciós hadsereg nem hadosz- 
ly 1, hanem legkevesebb 42 hadosztályból fog 

. 

A királyi hely tartó Sir Edmund lonshile, a tengerentuli brit 

haderők főfelügyelője azt a megbízatást kapta, 

megláfogatlta az állami hogy szervezze meg az expediciós hadsereget és 

kórházat 
Marta Alexandru dr. királyi helytartó meglá 

ogatta a timisoarai állami kórház valamennyi osz- 
tályát. A helytartót szemleútján Miletici Alexandru 

közegészségügyi vezérfelügyelő, az állami kór- 
ázak igazgató-főorvosa kísérte. Elsőnek a Bega- 

szanatórium sebészeti osztályát tekintette meg a 
helytartó, ahol Muresanu Ion dr. vezető főorvos, 

orcan Ioan dr. és Munteanu Ion dr. főorvosok, 
ndu ár., David dr. és Mucuta dr. orvosok fogad- 

ták. Marta dr. megnézte az irodákat, a laborató- 
riumot, valamint a betegszobákat. Ez útóbbiakban 
több beteggel beszélgetett. Különösen élénk érdek- 

ődést mutatott a műtétek iránt, amelyeket leg- 
útóbb végeztek. Azután megtekintette a kórház fül, 
orr és gégeosztályát, ahol Corcan dr. vezető orvos 

dta meg a kellő felvilágosítást. A királyi helytartó 
azután elment a Belvárosban levő régi kórhába, a 

hol a belgyógyászat van és amelyet Miletici dr. kór- 
házigazgató vezet. Megtekintette a Popovici Vir- 

gil dr. vezetése alatt álló szemészeti osztály, vala- 
mint a venerikus osztályt is. Végül megnézte a ki- 
rályi helytartó a kórház konyháját, élelmiszerkam- 

ráját, raktárát és műhelyeit. A látottak fölött a 
helytartó legteljesebb elismerését fejezte ki és han- 

goztatta, hogy a kórház Miletici Alexandru dr. köz- 
egészségi vezérfelügyelő körültekintő és szakszerű 
vezetése alatt új életre kelt. Mindenütt rend és 
tisztaság uralkodik, a betegek kezelése nemcsak a 

ennek létszámát olyan mértékben emelje, mint 

amilyen mértékben emelkedik az angol sorkato- 
zi 

Berlinből jelentik: Pál jugoszláv kormányzó 
herceg és Olga királyi hercegasszony különvonata 
délután 3 óra 30 perckor érkezett meg a berlini an- 

halti pályaudvarra. A német és jugoszláv zászlók- 

kal pompásan feldíszített pályaudvaron Hitler, Gö- 

ring és felesége, valamint Ribbentrop birodalmi 

külügyminiszter a legszivélyesebben üdvözölték. 

A berlini német sajtó a jugoszláv előkelőségek 

látogatásának jegyében áll. Az Angriff többek kö- 

zött a következőket írja: A jugoszláv királyság a 

német nép körében olyan tiszteletet élvez, mely túl- 

megy azon a mértéken, amellyel szomszédos népek 

viseltetnek egymás iránt. 

Némaetország, amelyről a belkerítő hatalmal: any- tudomány mai színvonalán áll, hanem felette em 

berszerető is. nyi rossazat mondanak, mindig bélkében és jó 

n 

A Domei-ügynökség Mongolia és Mandzsúria 
atáráról jelenti, hogy mintegy száz szovjet re- 

pilegépet vontak össze a Khala-folyótól délre 
kvő Temski mellett. A mongol-szovjet haderők 

ülőgépet, 12 tankot, nagyszámú gépfegy- 
és 700 embert vesztettek. A jelentés szerint 

mentén, amely a Mandzsukuó és 
ti határvonalat képezi, helyreállt 

Szünetelnek a harcok a mandzsu-mongol 
határomn 

Letartóztattak egy angol katonai attasét 

a rend. Ugyancsak megszűntek a harcok az Usu- 

ri határfolyó mentén is. A japán hadügyminisz- 

térium újabb részleteket vár a helyzetre vonat- 

kozóan. 
Spear ezredes angol katonai attasét a japánok 

a belsőmongoliai Kalganban letartóztatták. Való- 

színűleg akkor fogták el amikor inspekciós kör- 

útja során a japán állásokba tévedt. 

BPál herceg és Olga hercegnő 
megérkeztek Berlinbe 

Szigoru semlegességet kér a német sajtó Jugoszláviától. Jó hatást keltett 

Berliaben a királyi hercegek utazása 

szomszédi viszonyban kíván élni 

Jugoszláviával 

és a legcsekélyebb ellenséges érzülettel sem viselte- 

tik Jugoszlávia iránt. De egyben elvárja hogy Bel- 

gradban se tápláljanak elelnséges érzületet a biro- 

dalommal szemben. 

A jószomszédság előfeltétele a semlegesség, 

mindazon kérdésekben, amelyek harmadik országok 

ellenséges magatartásából adódnak az egyik, vagy 

másik ország számára. 

A Berliner Lokalanzeiger így ír: A látogatás 

világosan bizonyítja, hogy Jugoszlávia tudatosan 

távol tartja magát a politikai cselszövények zürza- 

varos játszmáitól. 

Valamennyi jugoszláv lap vezető helyen fog- 

lalkozik Pál jugoszláv régensherceg és felesége, 

Olga hercegnő hivatalos út jával. A Politika című 

lap azt íria, hogy a hercegi par látogatásának a 

nemzetközi helyzetben ülönleges jelentősége 

van. A látogatás a két szomszéd ország közötti 

baráti viszony nagyszabású megnyilvánulása. A 

Vreme megállapítja, hogy a két ország között 

gzzdaei és kultúrális téren egyre szorosabb 
apcsolatok fejlődnek ki. Jugoszlávia mint 

zőgazdasági állam, Németország felé irán, 

kereskedelme nagy részét. Ezzel szemben 
nyos, hogy Hitler birodalmi vezér több izben ha 

goztatta, hogy a jugoszláv határok Ném 
ország számára érinthetetlenek. 

a független 
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,EBudapestről jelentik: Bravuros életmentés- 
ről számol be a Mentők Lapja legujabb számá- 

történt öngyilkossági kisérletet, amikor az élet- 
unt morfin befecskendezéssel akarta magát meg- 
ölni. Az idejében érkezett orvosi beavatkozás 
azonban megmentette életét: a befecskendezett 
halálos morfiumadagot felszivódás előtt mütéti 
uton távolitották el. 
Az izgalmasan érdekes cikket az alábbiak- 
ban ismertetjük: 

„URAIM, ONGYILKOS LETTEM, 
SEGIÍTENI MAR NEM LEHET RAJTAM. 

-A nmérgezési esetek kaleidoszkópszerű 
tarkasága olykor különleges és szokatlan felada- 
tok elé állitja az egyébként gyakorlott mentőor- 
vost is. Ilyen nem mindennapi mérgezési eset 
játszódott le három héttel ezelőtt, amikor dél- 
tájban megszólalt a mentők telefonja. A jelenle- 
vő őrsvezetőnek izgatott férfihang bemuütatko- 
zás után a következőket jelentette: „Uraim, én 
ebben a pillanatban öngyilkossági szándékból 40 
centigram morfint fecskendezten be magam- 
nak. Egyik barátomnak a lakásán tartózkodom, 
nagyon kérem, sziveskedjenek innen haza szál- 
litani, segiteni már ugysem lehet rajtam, mire 
kiérnek én már eszméletlen leszek. 

Mint kiderült, az életunt pontosan előre ki- 
számitotta öngyilkossági kisérletének körülmé- 
nyeit. A halálos morfinadag kétszeresénél is 
jóval nagyobb mennyiséget fecskendezett be. 
Orvos volt, tudta, hogy ennek a hatása milyen 
hamar és milyen módon fog jelentkezni. Az eset- 
ről beszámoló cikk igy folytatódik: 
- örsvezetőnk az utolsó szó elhangzásakor 

már meg is nyomta a jelzőcsengő gombját, né- 
hnány másodperc alatt vázolta előttem a tény- 

- Csak másodpercekig tartott, míg a mér- 
gezettet a műtőasztalra fektettük és ugyancsak 
másodpercek alatt megtörtént az infiltrált terü- 
let feltárása, ahonnan bőségesen ürült a még 
fel nei szivódott morfinoldat. 
- Műtét közben a beteg arca cianotikus, 

légzése felületes és kihagyó lett, jeléül annak, 
hogy most már a tizedik percben bőségesen fel- 
szívódó morfin első hatását a légzőközpontra 
fejtette ki. Mütét közben átvettem légzésbénulás 
kezelését és még negyven gram koffeint, két am- 
pulla oleunm camphoratumot és coramint adtam 
a betegnek. Tiz perc mulva a mérgezett kinyit- 
ja a szemét, kérdésekre válaszol, légzése ujból 
szabályos pulzusa kifogástalan. A belgyógyá- 
szati osztályra szállitjuk, ahol 30 pere mulva 
mélyen elalszik. A szokásos kezelés mellett más- 
nap reggel eszméletre tér és néhány nap cslatt 
szövődmény nélkül gyógyul. 

A cikk ezután kifejti, hogy az eset több ta- 
nulsággal szolgál. Az egyik az, hogy a mérgezé- 
seknét nemcsak a gyomormosás az egyetlen fegy- 
ver, nellyel a szervezetbe jutott mérget el le- 
het távolitani. Bőr alá befecskendezett kétszere- 

ban Rácz Lajos dr. főorvos. Leir egy nemrégen 

Erdekes orvosi bravur 
Hogyan távolitották el egy életunt orvos testéből sebészi 

úton a halálos morfin-adagot ? 

állást, a következő pillanatban szirénázva ro- 
bogtunk a jelzett lakás felé és nem egészen há- 
rom perc mulva már ott is voltunk. A lakás aj- 
taját nyitva találtuk. A lakásba behatolva, a 
harmadik szobában egy ötven év körüli férfi jön 
elénk és elmeséli ugyanazt, amit néhány perccel 
ezelőtt már telefonon jelentett. Mérgezettünknek 
izgatott viselkedése, élénk taglejtése, középtág 
pupillája volt az oka, hogy első pillanatban két- 
ségem támadt a tekintetben, hogy ez az ember 
öt perccel ezelőtt a morfin halálos adagjának 
több mint kétszeresét fecskendezte volna be ma- 
gának. Hogy azonban valami befecskendezés 
valóban megtörtént, azt bizonyította a hasfal bő- 
rének elváltozása, ahol mintegy gyermektenyér- 
nyi infiltrált terület volt látható. Az infiltrált 
terület közepén tüszurás nyoma. 

AZ ÖNGYILKOS ELLENKEZIK. 

-A nmérgezett ellenkezése nem tette lehe- 
tővé, hogy a helyszinen a méreg mütéti eltávo- 
litására gondolhassak. Éppen ezért az idővesz- 
teséget elkerülendő, karon kapva a beteget, au- 
tónkba vezettem és a sofőrnek gyors hajtásra 
adtam utasitást. Az ut az eset szinhelyétől a 
kórházig nem tartott tovább 3 percnél. Ezalatt 
a három perc alatt a mérgezett állapota lénye- 
gesen megváltozott. Az eddig izgatott ember át- 
menet nélkül bágyadt és szótalan lett, pupillája 
a kórházba való megérkezéskor már gombos- 
tüfejnyi volt. Bár a pulzusa kifogástalan volt, 
a várható következményekre való tekintettel 20 
centigrara koffeint adtam a mérgezettnek. A 
kórházban két oldalról támogatva a beteg még 
saját lábán tudott az ügyeletes sebészeti osz- 
tályig jönni, ahová közben előreszaladtam, hogy 
payelee kollékát előkészítsem a sürgős mű- 
étre. 

Mütét másodpercek alatt 

sen halálos morfin-adagnak sem kell végzetes- 
nek lennie. ha a mérget idejében eltávolitják. 
Az orvosi szakirodalom több hasonló esetet irt 
már le; kilenc évvel ezelőtt az Orvosi Hetilap 
három ilyen öngyilkossági kisérletet irt le: Ezek 
az életuntak mindhárom esetben a comb bőrébe 
fecskendezték be a halálos adagot megközelitő 
morfinoldatot. Az egyiknél egy, a másiknál más- 
fél, a harmadiknál hat óra mulva végezték el 
a műtétet úgy, hogy a kíigyómarásnál nyuj- 
tott lső segélyhez hasonlóan a végtagot leszori- 
tották, majd bemetszették az infiltrált részt. Ez 
a három eset amellett szól, hogy a méreg sebé- 
szeti eltávolitása még órák mulva is eredményes 
lehet. Igy tehát, ha a legkisebb gyanu van arra, 
hogy a szövetek még fel nem szívódott mérget 
tartalmaznak, a mérgezés óta eltelt időtől füg- 
getlenül meg kell kisérelni a mütétet. Ha a be- 
metszést nem lehet azonnal végrehajtani, leg- 
alább a leszoritást meg kell csinálni, mert a leg- 
több esetben a befecskendezés végtagon történik. 

Végül a cikk hangoztatja, hogy ez az eset 
megint bebizonvitotta az egészségügyi intézmé- 
nyek együttmüködésének fontosságát. 

Egész Európára 
és Amerikára szóló 

világsiker! 
tletes, mulatságos, tartalmas, aktuális! Pompás muzsika, modern táncok, pazar kiállítás! 
A prózai és operett-együttes közös harca a sikerért! 

eresszék le a közismert fekete csíkokat, amelyeket 

metországban. 

1989. június S. 

A Nagy Főnök megnyomta homlokán a 797. 
A. X. gombot. 

Ezzel az egyszeri gombnyomással megkongatta 
valamennyi főhivatalnokának koponyájában a je- 
zőharangot. A harangszó automatikusan megnyi- 
totta a koponya hátsó részében elhelyezett zsilipet 
és azon keresztül egy-egy kis adag agy-pótlék tét- 
dult az üres koponya-térbe. (Lapunk szűk kerete 
megakadályoz abban, hogy bővebben ismertessem 
a Marslakók autonómiáját és életberendezését. EZ 
alighanem fölösleges is. A nyájas olvasó éppen 
olyan jól tudja, mint én, hogy a Marslakónak töbi 
ezázezer év alatt sikerült olyan mechanizált élőlé- 
nyeket vagy olyan élő mechanizmusokat kitenyész- 
teniök, amelyek központi gombnyomásra engedel 
mesen végrehajtják följebbvalóik bölcs parancsait. 
Ebben a tudatosan és irányitottan kitenyésztett 
szervezetben az idők során természetesen mindjob- 
ban kifejlődtek az összesség nagy céljait, kényel- 
meit, időmegtakaritását szolgáló gépi szervek és 
mindjobban elcsökevényedtek a fölöslegesek vagy 
károsak, mint például az agyvelő is, amelyhez a 
Marslakó ma már konzerv vagy pótlék formájában 
jut csak hozzá, időnkint és átmenetileg egy-egy a 

Főnökségnek fontos pillanatban.) 
A Mars főhivatalnokai ebben a pillanatban a 

fülüket helyettesitő telefonkagylón keresztül rend- 
kivül nagy figyelemmel hallgatták a Nagy Főnök 
szavait. A Nagy Főnök szavaiból hűvös undorodás 

csendült ki. A Nagy Főnök azt mondta: 

- Kellemetlen találkozásra akarom önöket fi- 
gyelmeztetni. Nemsokára földközelbe jutunk. öÖnök 

tudják, mit jelent ez, hiszen körülbelül nyolc éven- 
kint - ami tizenöt föld-évnek felel meg - megis- 

métlődik ez a beláthatatlan egyelőre el nem hárit- 

ható sajnálatos esemény. Az a körülbelül százmillió 

kilométer, amely rendes körülmények között elvá- 

laszt minket ettől a szerencsétlen (enyhe gunnyal): 

égitesttől, ilyenkor majdnem a felére, 56 millió 

kilométerre csökken. Kémeink jelentik, hogy a föl- 
dön máris rettenetesen nagy a készülődés; a csil- 

lagászok üstökén akarják ragadni ezt a jó alkal- 

mat, hogy egyszer végre alaposan a veséinkbe néz- 

zenek és megállapitsák, kik vagyunk, mik vagyunk 
hogyan élünk, sőt egyáltalában vagyunk-e, élünk-e? 
Noha eddig elég sikeresen védekeztünk illetlen ki- 
váncsiságuk ellen, mégis megtudtak már rólunk 
egyet-mást, természetesen semmi lényegeset és 

semmi bizonycsat, legnagyobb vivmányuk, hogy 

1877-ben Schianarelli fölfedezte csatornáimkat, 

vagy (enyhe gunnyal): amit ők csatornáknak néz- 

nek és neveznek, azokat a nagy fekete csíkokat, a 

melyeknek a rendeltetése ma is rejtély számukra. 

Ahogy rejtély az is, van-e itt élet, növényi, állati, 

vagy (enyhe gunnyal): emberi élet. Már csak azért 

is szeretnék egyszer szóba állani velük, hogy meg- 

mondjam nekik: mi közük hozzá? Mi jogon ütik 

bele orrukat a mi dolgunkba? Minket ők nem érde- 

kelnek. Mi jó származhat számunkra abból, hogy 

megismerkedünk velük? Tanulhatunk tőlük? Kötve 

hiszem. Erkölcseiket, szokásaikat, intézményeiket 

megfigyelőink mulatságosaknak látják és kineve- 

fik Allamformáikat nem értjük meg, még kevésbé 

azt az izgalmat, amelyet a pénznek nevezett titok- 

zatos papiros birtoklása csihol ki belőlük. Azt, ami 

fűti őket, a szeretetet és a gyűlöletet mi nem is- 

merjük. A mi erősségünk, a mi egészségünk, a mi 

biztonságunk a közönyösség. Nem törődünk a más 

dolgával, más se törődjön a mienkkel. Ennek 
a vi- 

lágfenntartó közönyösségnek a nevében figyelmez- 

tetem önöket arra, hogy fokozott éberséggel zár- 

janak el minden látnivalót a felénk szegzett te- 

leszkópiumok szeme elől. A földközelség hetei alatt 

a Marslakók bujjanak be a menedékhelyekbe. És 

addig is, amig önök a szükséges óvóintézkedések- 

ről szóló részletes utasitásokat megkapják, gon- 

doskodjanak arról, hogy a Mars oldalain sürgősen 

az a fölületes Schjaparelli 1877-ben csatornáknak 
nézett. Ha jobban megnézte volna, tudná, hogy 
ezek legkomolyabb védelmünk a föld és más sze- 
mérmetlen bolygók tolakodása és tapintatlan ki- 
váncsiság ellen; sok ezer kilométer hosszú, egy- 

szerű, fekete ablakfüggönyök. 
Heltai Jenő 

Felére esett a német- 
lengyel külkereskedelem 

forgalma 
Varsóból jelentik: A Németország felé irá 

nyuló lengyel kivitel a legközelebbi három hó 
napban a jelenlegi kiviteli mennyiség felé 
csökken. Ennek az az oka, hogy Lengyelor 
nak nagy összegü befagyott követelése van N 



Csathó Kálmán, a kíváló magyar regény- és 
darabíró, legújabb vígjátéka, a Fűszer és cse- 
ge, minden színpadon teljes sikert aratott és ez 
siker eljutott Timisoarára is. A Thalia teljes 

ese, úgy a prózai, mint az operettszínészek, 

joz jutottak a pompás darabban, amely kitűnő 

látással és művészi beállításban egy fonák tár- 

Imi felfogás hibáit tárja a néző elé. A közön- 

a közel negyven szereplő alakításának tegnap 

sokat és szívesen tapsolt. Csathó színdarabja 

útóbbi évek egyik legértékesebb színpadi alko- 

és elnyerte a Vojnits-díjat is. A szereplő gárda 

ban Tóth Elek, Miklóssy Margit, Jenei János, 

nyi Böske, Fényes Alice, Nagy István, Sándor 

i, Mészáros Bála, Tompa Sándor, Csóka József, 

ely Öödön, Fülöp Sándor, Paál Magda, Beness 

a, Lantos Béla, Deésy Jenő, Szabados Árpád, 
ppán Flori és a többiek is mind a legkitűnőbb 

epekben, a legkitűnőbb alakításokat nyújtották. 

darabot Szabados Árpád rendezte. A vígiátékot 

este megismétlik. 

h 

ANGYALT VETTEM FELESÉGÜL. Három 
gyar nevet hirdetnek a newyorki Broadway 

s Eisemann Mihály nevét, akik az Angyalt vettem 
ségül című új darabot írták, amely páratlan si- 
mellett kerül bemutatásra Amerikában is. A 
ab meséje mulatságos és egyben komoly. Egy 
gybank vezérigazgatója kiábrándul a mai nőkből 

és megfogadja, hogy csak akkor nősül meg újból, 
angyal száll le hozzá az égből. A csoda megtör- 

énik, megreped a fal és végtelen lépcsőn leereszke- 
az égből egy angyal, egy valóságos égi lény. A 
ab tárgya az, hogy mi lesz a sorsa ennek az égi 

nynek a mai világban. A három szerző rengeteg 
etet, szellemet és melódiát visz a darabba. Az 
ngyalt Fényes Alice alakítja, táncolja és énekli. 
A bankvezéár Mészáros Béla, titkárja Kovács 
vörgy, riválisa Nagy István. Sándor Stefi, Tom- 
Sándor, Tóth Elek, Csóka József, Paál Magda 
agyszerű szerepeket kaptak. A rendezés Szaba- 
Arpád műve. 

dil 

színfiáz 
Füszer és csemege 

Csathó Kálmán uj darabja a timisoarai szinpadon 
MÜSOR: 

Június 2., pénteken este 9 órakor: FÜSZER ÉS 
CSEMEGE. 

Június 2., szombaton délután 5 órakor: HAVASI 
NAPSÜTÉS. (Olcsó helyárakkal). 

Június 2. szombaton este 9 órakon: ANGYALT 
VETTEM FELESÉGÜL. (Vaszary -Szécsén- 
Eisemann pompás darabja. Newyorkban másfél 
év óta szakadatlanul van műsoron. Az útóbbi évek 

legnagyobb sikere). 

Június 2., vasárnap délután s órallon: NEM LE- 

SZEK HALÁTLAN (Olcsó helyárak) 

Június 2., vasárnap délután 6 óralon: FRANCIA 

SZOBALÁNY. l ! 

Június 1, vasármap este a órakors ANGYALT 
VETTEM FELESÉGÜL. 

Júmus 5, hétfő este 9 órakon: ANGYALT VET- 

TEM FELESÉGÜL 

Az erdőügyi kereskedelmi igazgatóság, - 
amely tulajdonképpen a Caps hakekbret elte 
át, - a napokban széleskörü értekezletre hivta 
egybe a központi és kerületi erdőfelügyelőket, 
igazgatókat a Nemzeti Szövetkezeti Hivatal, a 
Regna képviselőit. Az értekezletnek az volt a 
célja, hogy ismertesse azokat az uj törekvése- 
ket, melyeket a kormány az erdőkitermelés és a 
faipar megszervezése terén a jövőben meg akar 
valósitani. Az előadók sorában Petre Ioan ve- 
zérigazgató részletes beszámolót tartott ezekről 
a törekvésekről, amelyek középpontjában a fa- 
kitermelésnek és értékesitésnek az országra ki- 
terjedő, köz- és magánvállalkozást egyaránt fel- 
ölelő egységes megszervezése áll. 

Petre Ioan vezérigazgató szerint a kormány 
részletes munkaterve a következő: 

Az első lépést az erdőbirtokok ügykezelésé- 
nek, kitermelésének és értékesitésének koncen- 
trációja alkotja. Ezt olykép valósitják meg a 
gyakorlatban, hogy azokat az erdőbirtokokat, a 

a 

Allami irányitá
s alá kerüne

k 

a magánerdősé
gek 

Petre loan erdőügyi kereskedelmi igazgató programja. Megkétszerezik a kiter- 
melés alá kerülő erdőterületet. Az árszabályozás a kereskedelmi igazgatóság 

utján történik 

melyek ugyanazon völgy mentén fekszenek, át- 
feg gazdasági egységekbe, 

majdon-kollektivitásokba tömöritik, tekin- 
tet nélkül arra, hogy a kérdéses erdőségek 
köztulajdonban vannak-e, vagy pedig magá- 

nosok tulajdonát képezik. 
Az eképpen tömöritett erdőségeket egysé- 

ges elvek szerint fogják adminisztrálni, kitermel- 
ni és értékesiteni, anélkül azonban, hogy a tu- 
lajdonosok jogain csorba esnék. Erdőségeink mai 
állapota, a hivatalos körök szerint, a fejlődés- 
nek ezt az utját követelik. Ezt az uj irányzatot 
azonban csak ugy lehet szolgálni, ha az ország 
minden erdőbirtoka kivétel nélkül egy közös 
ügykezelés alá tartozik. 

Erre nézve egy jellemző példát hozott fel 
Petre Ioan vezérigazgató: a nasaudmegyei ha- 
tárerdőségek kitermelésének példáját. 

Azoknál az erdőségeknél, amelyek közintéz- 
mények, mint a községek, közbirtokosságok, va- 
lamint magánintézmények tulajdonát képezik, 
az erdőügyi kereskedelmi igazgatóság szakembe- 
rei fogják a kitermelést közvetlenül irányitani. 
Azt a faanyagot, amelyet ezekből az erdőségek- 
ből ki fognak termelni, 

közösen fogják értékesiteni, a piacon elérhe- 
tő legkedvezőbb árakon. 

A kitermelt faanyag feldolgozása is közösen tör- 
ténik, ami a jövedelmezőség fokozásával fog 
járni. Az egyes erdőbirtokosok az értékesités 

befolyt vételárból aránylagosan részesed- 
nek. 

Az űj rendszer megvalósításánál különös 
gonddal fordul a kormány az erdőkitermelésnél 
dolgozó munkásság felé. Kereken három milliárd 
leire rug az az összeg, amely az erdőkitermelé- 
si munkálatoknál kifizetésre kerül. A kormány 
arra törekszik, hogy ezt a hatalmas összeget a 

román munkások és a hegyvidéki lakosság élet- 
szinvonalának hathatósabb emelésére forditsa. 
iyume lesz a kormány arra is, hogy 

a helyi kistermelőket is támogatásban részesit- 
se és ezzel hozzájáruljon a hegyvidéki románság 
szociális és gazdasági bajainak megoldásához. 

Végső célunk - hangoztatta Petre Ioan 
vezérigazgató - Románia erdőállományának 
növelése, Erdőségeink kiterjedését a mai 6.5 mil- 

lió hektárról legalább 7.5 millió hektárra kell 

növelnünk, az évi normális kitermelhető fa- 
mennyiséget pedig a jelenlegi 16 millió köbmé- 
terről legalább 35 millió köbméterre. Erdőállo- 
mányunk kipusztulását és azt a helyzetet, hogy 

jelenleg mindössze 3.5 millió hektáron fo- 
lyik a termelés, 

a magánkitermelésnek kell tul 1 
mely az erdőségek anyagban való hozama helyett 
magát a tőkét támadta meg - hangoztatta az 
erdőügyi igazgatóság vezetője. , 
etre loan vezérigazgató átfogó előadásán 
kivül az értelekezleten más szakelőadók a követ- 
kező kérdéseket vitatták meg: 

1. Az erdőkitermelők tömöritése által létr 
hozott erdőbirtokok irányitása és értégesité. 

ajdonítanunk, a 

TfTekintet nélkül a tulajdonjog természetére. 
2. Áz iparvasutak és üzemek kihasználásá- 

re dése az első pontban emlitett szem 
pontból. 
.A faipar céljait szolgáló utak épitése és 
fenntartása, 

4. Az állam erdőbirtokának növelése az elő 
vételi jog biztositása áltai. 

5. A szükséges anyagi fedezet előteremtése 
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A gabonatermést megjavitó rendszabályok 
Az emberi kéz tökéletesebben tisztitja meg 

a fejletlenebb szemektől, a gazmagvaktól és a 
konkolytól a gabonamagvakat, mint a trieur- 
henger. Minden kisgazda könnyen kiválogathat- 
ja vetőmagját, mert elegendő idővel és kézi 
mukaerővel is rendelkezik. A legtöbb kisgazda 
vetőgép hiányában kézzel hinti el a gabonamag- 
vakat. A faeke idejében talán megfelelhetett ez 
a kezdetleges mód, a kultúrgazdálkodás mai kor- 
szakában azonban már csak az elmaradt föld- 
mívelők alkalmazzák. 

Kulturmezőgazdasági államokban a kisgaz- 
dák, ha rendelkeznek is a reájuk maradt vető- 
géppel, még akkor sem alkalmazzák a kézzel, 
vagy a géppel való vetési módszert, hanem dug- 
ványozzák a gabonapalántákat. Belgiumban ta- 
lálkoztam a gabonatermelésnek ezzel a módsze- 
rével, ahol a kisgazdák ma már nem is alkal- 
maznak más módszert. Olaszország több vidé- 
kén ágyakra osztják fel a földet, mint mi a 
kerti növények számára és ugy termelik a gabo- 
nát dugványozással. Négy-hat hold földből uria- 
sabban él ott egy gazda, mint nalunk a tizenöt- 

husz holdas gazdák. Többet és ésszerübben dol- 
goznak ott, mint a mi gazdáink. Azonban minde- 
nért meg kell dolgoznunk, ha boldogulni aka- 
runk, mert a kényelemszeretetet sehol sem fi- 
zetik meg, különösen a mezőgazdaságban nem. 
Ha husz-harmine métermázsa gabonatermést 
lehet kihozni egy hold földből, akkor nem sza- 
bad az azzal járó munkatöbbletet sem megvet- 
ni, mert ez a munka nagyon is kifizetődik. Be- 
éréskor ott a legfejlettebb kalászokat külön sze- 
dik le vetőmagnak és még azt is külön átválo- 
gatják. A vetőmagot más vidékről szerzik be és 
nem ültetik folytatólag abba a földbe, amely- 

ben termett. Fantasztikusnak tetszik az az ered- 
mény, amely ezzel az ujitással jár, azonban ki- 
sérleti célokra minden kisgazdának van annyi 
földje, hogy kézlegyintés helyett a saját maga 
által végzett kisérletnek az eredményét szólal- 
tathassa meg. Az ilyen gabona gyönyörüen bok- 
rosodik meg, erős gyökeret hajt, a szalmája is 
erős, tehát nem dül és a fagynak is jobban el- 
lenáll. Egy-két kapálást kap és ezáltal a föld ja- 
vul. Meggyesy István. 
. 

Junius elsejétől az uj koncessziók 
alapján müködnek a magánautobusz 

vállalatok 
Június elsejétől kezdve életbelépett a vidéki 

autobuszvállalatokra vonatkozó új rend. Eszerint 
olyan útovonalokon, amelyeken a CFR nem járat 
személyszállító gépkocsikat, magános társaságok 
foglalkozhatnak a személyszállítással, ha erre a 
CFR-től engedélyt szereznek. A CFR az ilyen vál- 
lalatokkal tipusmegállapodásokat köt és csak olyan 

cégekkel szerződik, amelyek társasági formában mű- 
ködnek és ovadékot tesznek le. Mivel a vállalatok 
között sok van, amely eddig nem tudta a feltétele- 
ket igazolni a CFR június 20-ig meghosszabbította 
az óvadékletétel határidejét és június 10-ig annak 
igazolását, hogy a vállalat legalább is lépéseket tett 
a társaság cégbejegyzése iránt. A CFR a vele szer- 
ződő autobuszvállalatoktól kilóméterenként és ton- 
nánként 20 bani részesedést kap. Június hóra ideig- 

lenes szerződést kötnek, amely véglegesítve lesz, 

a vállalkozó a fenti feltételeknek eleget tesz. 

Árfolyamok 

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 1. 

Hivatalos árfolyamok: (az első szám a vételt, a má 
sodik az eladást jelenti) Holland forint 75.90- 

77,07, belgas 24.08-24.43, angol font 662.40- 
672.75, olasz lira 7.172-7.172, dollár 141.52-143.59 
francia frank 3.78-8.85, svájci frank 31.81-32.29. 
Ezekben az árakban a devizafelár is bennfoglaltatik. 
Dinár 2.898-3.05, pengő 25 és 26.50-27, német 
márka 40.50-41.50. 

Hatvanöt milliós tartozásért árverezik a 
sorecanii szénbányát. A Nemzeti Ipari Hitelin- 
tézet, mint a S. A. Minele Sorecani (volt Erdélyi 
Szénbánya rt.) főhitelezője, árverést tüzetett ki 
az egeresi szénbánya ingatlanaira, 62,971.522 lei- 
jes követelése és annak kamatai behajtására. A 
Hivatalos Lapban közzétett árverési hirdetmény 
szerint összesen 29 bányaingatlan és koncesz- 
szió kerül árverésre. Az árverést az ilfovi tör- 
vényszéken tartják meg, 1939. julius 3-án. 

(=) GABONAÁRAK. (A Dengl és Kleinmann 

cég jelentése. A banati gabonapiacon inkább csak 
a tengeriben van üzleti forgalom, míg a búza 
iránti kereslet csendesebb. A piaci árak a 

következők: temesi búza 390, forontáli búza 395 

lei a feladó állomáson. A tengeri ára Timisoarán 
390, korpa 350, zab 460-465, takarmányárpa 380, 
tavaszi árpa 400, muharmag 420, napraforgómag 
420 és tökmag 775-800 lei százkilónkint. 

= Fuvarlevelek bélyegezése. A CFR vezér- 
igazgatósága rendeletet adott ki, amelyben rész- 
letesen felsorolja, hogy a vasuti fuvarlevelek 
miképpen bélyegezendők. A rendelet szerint ezek 
az illetékek a következők: A belföldi fuvarlevél- 
blanketta ára 5 lei, külföldieké 7 lei, amelyekre 
a következő bélyegek ragasztandók: darabáruk- 
nál 500 kg. sulyig 10.50 lei (ekmány, aviatikai 
és statisztikai) bélyeg, 501-5000 kg.-ig 18.50 
lei. Vagontételeknél az összbélyegilleték a kö- 
vetkező: 10 ezer kg.-ig 58.50 lei, 15 tonnás va- 
gonnál 90.50 lei, 20 ezer kilóig 116.50 lei, 25 
ezer kilóig 148.50 lei, 30 ezer kilóig 174.50 lei, 
40 ezer kilóig 232.50 lei. Négy vagonnál nagyobb 
tételeknél az illeték arányosan emelkedik. A 
rendelet részletesen felsorolja a hiányosan bé- 

lyegzett fuvarlevelek birságait. 

= A CASSA CERCUALA MEGVETTE Az 
ORADEAI TISZA-PALOTÁT. A munkáspénztár 
megvásárolta a Tisza-család oradeai palotáját, a 
mely a Parcul Traianon áll. A tárgyalások már ré- 
gen megindultak, de amiati akadtak meg, mert az 
egyik tulajdonos, gróf Tisza József a mult év nya- 
rán gépkocsiszerencsétlenség folytán meghalt. A 
hagyaték rendezáse után most megkötötték a szer- 
ződést, amelyen Tisza Kálmán gróf, Tisza Lajos 
gróf és Tisza Jolán grófnő szerepelnek eladóként. 
A vételár 2 millió 250 ezer lei. Az épületet lebont- 
ják és arra a Cassa Cercuala uj palotáját épitik 
fel. Történelmi nevezetessége volt a palotának, hogy 
abban tartották 1789-ben a bihari reformátusok 
első istentiszteletüket. 

= A LARES ÉS A CER EGYÜTTMÜKÖDÉE- 
SE A legfőbb szállitási bizottság ing. Goranfil 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen véleményezték 
azt a tervet, amely szerint a vasut és a polgári re- 
pülőjáratok összműködésbe jutnak. Ennek alapján 
a CFR a jövőben ki fog adni a Lares repülőjárataira 
kombinált jegyeket. Ugyancsak összműködésbe jut 
a PTT is a Laressel, amely a leveleket fogja to- 
vábbitani felülbélyegzés nélkül. A bizottság véle- 
ményezése folytán ezek a kérdések a miniszterta- 
nács elé kerülnek. 

1939. június 3. 

HAMBURG-AMERIKA LINIE 
Tengerentuli utazások 

gyorsan, kényelmesen és olcsón a 

Hamburg-Amerika Limie 
modern hajóival 

ÉSZAKAMERIKA (Kanada)] 
KÖZÉPAMERIKA 
DÉLAMERIKA (Chile, Peru) 
AUSZTRÁLIA, KELET-ÁZSIA 

összes fontos kikötőibe 

Tanulmanyi és üdülési utazások 
a tengeren egész éven át 

Afrika-utazások 
A Német-Afrika járatokkal 

Felvilágosítások, prospektusok díjmentesen 
kaphatók a 

a Hamburg-Amerika Linie 

S. A. R. 
TIMISOARA, I., Merci-ucca 1. szám 

Telefon: 36-66. 

= UJRA MÜKÖDNI FOG A BANCA MAR 
MOROSCH. Bucurestii bankkörökben mind erőseb 

ben tartja magát az a hir, hogy a Banca Marmo 

rosch Blank et Co. vezetősége a bank reaktiválásá 

késziti elő. Erre vall az a körülmény, hogy a ban 

évi rendes közgyülésán a banktörvény rendelkezé 

seinek megfelelően módositották az alapszabálypp 

kat, amely szerint a részvénytőke változatlanu i 

125 millió lei marad. A reaktiválást megkönnyit 
az a körülmény, hogy a bank 1931. évi cca 4 mil 
liárd leit kitevő kötelezettségeinek kilencvenszáza 
lékát már rendezte. Bucuresti hirek szerint má 

megtörténtek az előkészületek a fiókhálózat kiépi 

tésére is, az ország nagyobb városaiban. 

oT 

Az országőrök minden évben fényes külsősé- 
gek között ünneplik meg a restauráció napját. A 

román ifjuság részére a junius 8-ika szent nap, 
amelyre egy hétig tartó gazdag programmal ké- 
szülődnek. Ez a hét képezi az országőrök évi mun- 
kásságának kiemelkedő pontját. Vizsga ez, szel- 

lemi és fizikai vizsga, amelyen az ifjuság tanusá- 
got tesz az országőr intézmény gazdag eredményei- 
ről, ugyanakkor pedig őfelségét a királyt, a Nagy 
Strajert dicsőitik. Ebben az évben az országőr 
hét minden egyes napját bőséges és tanulságos pro- 
gram tölti ki. 

Junius 1-én az országőrök a saját körzetükben 
tevékenykednek. Megtisztitják a kerteket a burjá- 

naktól, azután szépítési munkálatokat végeznek 
a temetőkben, templomokban, kápolnákban. Ugyan- 
csak ezen a napon egyengetési munkát is végez- 

nek. 
Pénteken, junius 2.án az egész napot az „egész- 

ségnek" szentelik. Ezen a napon az országőrök 
gyógynövényeket gyüjtenek. Előadásokon vesznek 
részt, amelynek tárgyát az egyéni és a kollektiv 
higiena képezi. 

Szombaton, junius 3-án az országőrök a ter- 

mészetben foglalatoskodnak. Ezen a napon kirán- 

duláson vesznek részt, amikor gyönyörködhetnek 

a természet szépségeiben. 

A gyermekek egész napon át játszanak, éne- 

kelnek, virágokat 

kaik részére. 

Vasárnap, junius 4 én szentmisén vesznek 

részt, amelyen a szülők is megjelennek. A szülők 

meghivást kapnak a zászlók felvonásának ünnepé- 

lyére is, ahonnan gyermekeikkel együtt templomba 

menne, 

szednek szüleik és parancsno- 

Megkezdődött az országőr hét 
ene 

Hétfőn junius 5-én az országőrök templomoka 

látogatnak, ugyancsak ellátogatnak a román ké 

zőművész helyeire. A napot tehát a hagyományolk 

ápolásának szentelik. 

Junius 6-át a szolidaritásnak szentelik, amiko 

szegényembereket segélyeznek, június 7-ét pedig 

az országőr munkának szentelik. Ezzel a nappal ko 

ronázzák meg az országőr tevékenységet és mun- 

kálkodást. Hetedikén osztják ki az országőrök kö 

zött a dijakat. 

Amint látjuk tehát az országőrök egész évi 

munkájuk után egy teljes hetet szentelnek a pihe- 

nésnek, a játéknak és legfőképpen a hasznos 
alkotó munkának. 

A Román Kupa mérközések sorrendj 
A Román Kupa bizottsága legutóbbi ülésén 

foglalkozott az egyes fordulók napjaival. A határo- 

zat értelmében az egyes fordulókat a következ 
napokon bonyolitják le: 

Junius 17-én Bucurestiben: Rapid - Unirea 

Tricoor és Sportul Studentesece - CAMT. 

Junius 25-én játszák le az egyik elődöntőt 
mig a másodikra a Venussal való megegyezés al. ! 

ján a junius 25-ike és julius 2-ika közötti hét val 
melyik napján. A Román Kupa döntőjére tehát ju- 

rülne fel, abban az esetben a második 
mérkőzést julius 2-án játszák le, mig a döntő mér- 
kőzésnek julius 9-ét tartják fenn.



Mial 
Eület 

A diviaió jövőbeni sorsával. A román labdarugó- 
szövetség elhatározta, hogy junius 8-ikán behatóan 

EKOssÁ 
A MOZBA

N 
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vasárnapi nemzeti bajnoki 
mérkőzések játékvezetői 

A központi bíróbizottság kijelölte a vasárnapi 

zeti bajnoki márkőzések játékvezetőit. 

Részletes bíróküldés a következő: 

Aradon: GLORIA-UDR, bíró: Jean Petrescu. 
rTimisoaran: Chinezul -Ripensia, bíró: Pálffy. 
Bucurestiben: Juventus -AMEFA, bíró Morar 

il dr. Venus-Rapid FC, bíró: Ionescu Pope. 

mbaton: Sportul Studentesc-Victoria, bíró: 

artolomen. a 
Ploestiben: Tricolor-FC Carpati, bíró: Tica 
cu., 

mán győzelem a nemzetközi varsói 
lovasversenyen 

Varsóból jelentik: A nemzetközi lóverse- 
nyen Varsó város diját Culesa őrnagy Ben Hur 
evü lovával nyerte, második lett Purcherea fő- 
adnagy, harmadik Topescu kapitány. Mindhá- 
om román versenyző. í 

Sporthirek minden felől 
! 

Szomubaton délután játszál le a Rapid-Venus 
érkőzést Bucurestiben. A nemzeti bajnokság ke- 
etépen szombaton kerül lebonyolitásra főváros- 
an az FC Rapid-Venus mérkőzés, mig vasárnap 

enus pályán közös rendezésben nyer lebonyo- 

a Juventus-AMEFA és Sportul Studentesc 
toria máérkőzés. 

Dél-Amenikába hivtálc a román válogatott csa- 
A román szövetség távirati meghivást kapott 

evideoba, ahol három mérkőzést kellene le- 
zania. A szövetség foglalkozott az üggyel, azon- 

an az anyagi feltételeket nem találta elfogadható- 
nak. Ilyen értelmű választ még a mai nap folya- 

n közli az uruguay-i labdarugószövetséggel. 

x 
Junius 8-ika után foglallsazik a szövetség az 

lalkozik a nemzeti bajnokság első osztályának 

övőbeni sorsával. Ugyanakkor letárgyalják az 
esületek által beadott emlékiratokat, amelyek 

nte kivéte! nélkül a 14-es létszám felemelését 
orgalmazzák. 
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A Déll Hirlap eredeti regénye 

; ria: Félegyházi András 
tánnyomásti los, 

Ha igazi nagy szerelmet érzett volna iránta 

or minden fogyatékossága és embersége mellett 
s szeretné tovább. Hányszor fordul elő, hogy a 

beleszeretnek gazemberekbe, tudják ezt és még- 

em képesek lemondani szerelmük tárgyáról. 
Nagyot szivott cigarettájábólsés a füstöt go- 

lyban kifujta a szájából. A füst a levegőben 
zétoszlott. 

Igy oszoljék 
mondta. 

Jókedvűen érkezett a Rue Pasteur 65 számu 
áz elé, ahol madame d'Hiver már várta. 

Az asszony borongós hangulata, amely este el- 
ogta a film láttára, reggelre teljesen elmulott. 

Gérard Aubcin és a madame olyan kedvesen, 

ivélyesen és szerelmesen köszöntötték egymást, 
mint máskor is boldogságuk legszebb idején. 
És ismét kezdődött köztük a zavartalan élet. 
Néhány hét mulva azonban ujra felidéződött 
moujelemlékezete. 
Az egyik étteremben vacsoráztak együtt, ami- 

egy idősebb nő lépett be nálánál jóval fiatalabb 
karján. Az ifju viselkedéséből látszott, hogy 
gynek nem fia, de még az öccse sem. Nagyon 

gyelmes igyekezett lenni és tüzesen udvarolt. 

Madame d'Hiver és Auboin szájában a pezsgő, 
éppen ittak, egyszerre keserűvé változott. 

itő ize volt. 
Beszédük is egyszerre megszakadt. 

uboin intett a pincérnek és fizetett. 

zótlanul ültek az uccán taxiba. 

e Pasteur 65, - utasitotta a festő a 

szét Limoujel emléke is - 

miko megérkeztek a madame lakása elé, az 

í 
i Az olasz válogatott belgrádi, budapesti és bu- 
curestii mérkőzáse. A világbajnok olasz válogatott 
labdarugócsapat vasárnap, junius 4-én Belgrádban 
játszik a jugoszláv válogatott csapat ellen. Négy 
nap mulva tovább folytatja válogatott mérkőzései- 

nek sorozatát a magyar fővárosban, majd junius 
11-én Bucurestiben ütközik meg a román váloga- 
tott együttes ellen. Vaccaro tábornok az olasz szö- 
vetségi kapitány nyilatkozata szerint, mindhárom 
mérkőzés igen nagy erőkifejtésre készteti az olasz 

csapatot. A csapatot a szövetségi kapitány, Mauro 
és Coppola is elkisárik. Az olasz-jugoszláv mér- 
kőzésre Szófiából már eddig 200 bulgár sportember 
jelentette be résztvételét. 

Rádió 
PENTEK, JUNIUS 2 

Bucurcsti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjelzés, 
sportközlemények, vizállásjelentés. 13.05: Hang- 
lemezek. 15.10: Időszerű közlemények. 19: Idő- 
jelzés és időjárásjelentés. 19.02: Előadás. 19.17: 

Hanglemezek. 20: Országőrök órája. 20.55: A 
rádiózenekar muzsikája. 22: Sporteredmények. 

22.15: Opera hanglemezekről (Leoncavallo: 
Bajazzók). Szünetben -23.05-kor Hirek. 23.45.: 

Hirek francia német és olasz nyelven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 
zek. 11.20. Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 18.10: 
Postászenekar. 14.30.: Csorba Dezső cigányzene- 
kara. 17.15: A rádió diákfélórája. 18: Hirek szlo- 
vák és ruszin nyelven. 18.10: „Egy boldog or- 
szág". Előadás. 18.40: Gertruda Konatkowska 
zongorázik. 19.10: Báró Podmaniczky Pálné elő- 
adása. 19.45: Laky Tóth Erzsi Kacsóh és Tarnay 

dalokat énekel, zongorakisérettel. 20.15: Hirek. 
20.25: Palesztrina. Előadás hanglemezekkel. 

21.15: Sportközlemények. 21.25: A Rádió Sza- 
lónzenekara. 22: A rádió külügyi negyedórája. 
22.40: Hirek, időjárásjelentés. 23: Ilniczky 

László jazzenekara. 23.40: Hirek német, olasz, 

angol és francia nyelven. 24: Operaházi zenekar. 

pest II. 19.45: Gyorsírótanfolyam. 20.15: 

Czicza József cigányzenekara. 21: Hirek. 21.20: 
Spanyol, olasz és francia dalok. 22.30: Időjárás- 
jelentés. 

Bécs. 19.45: Német népzene. 22: Szimfonikus hang- 

verseny. 24: Könnyü és tánczene. 

B 

bement a kapun és aztán vendéglőbe vitette magát 

és zajos ivás után ismét csak reggel ment haza. 
Azonban ezuttal az erkölcsi émelygés sokkal 

tovább tartott és Auboin másnap nem is kereste 

föl madame d'Hivert. 
Harmadnapra azonban elfeledte ezt az estét is 

és megint ott volt az asszonynál. A tüskét addig 
saját elmélkedésének érfogóival sikerült kihúzni a 

szivéből. 
Megint nem volt baj néhány hétig. 
Harmadszor is kisértett köztük Limoujel em- 

léke. 
Aznap pedig"hem voltak sehol, hanem békésen 

beszélgettek madame d' Hiver lakásán. 
A festő panaszkodott, hogy nem jól érzi ma- 

gát és fél, hogy beteg lesz és az ágyat kell őriznie. 
- Isten ments ettől, - jajongott a madame, 

- akkor nem láthatnám magát napokig. De tudja 

mit, ha valóban nem jól érzi magát és nehány napi 
pihenőre van szüksége, akkor használja a házamban 
levő vendégszobát. A cselédeknek majd azt mon- 
dom, hogy hirtelen rosszul lett és hogy én nem en- 
gedtem magát haza, mert otthon nincsen sen- 

kije, aki ápolja, mivel a szolgája ehhez ügyetlen. 

Mikor a madame szavainak végére ért, máris 
megbánta azokat. 

Látta, hogy a festő arca elsötétedett. 

Tudta, hogy mi jutott eszébe. Az, hogy ugyan- 
abban a vendégszobában Alexandre Limoujel is 
lakott. 

Fölállott és búcsúzott: 
- Köszönöm a vendégszeretetét, de legjob- 

ban szeretek a saját ágyamban feküdni. És mivel 
valóban nem jól érzem magamat, engedje meg, 

hogy távozzam. 

És elment. 
Mikor becsukódott mögötte a rácsos kapu, ez 

a gondolat villant az eszébe: 

- Ha forró olajban hevernék, az sem égetne 

tüzesebben, mint az az ágy, amelyben Limoujel is 
feküdt. 

Egy teljes hétig nem nézett az asszony felé. 
De erre most volt alapos kifogása. Hiszen legutóbbi 
együttlétük alkalmával arról panaszkodott, hogy 

kiszállott, de a férfi a kocsiban maradt. 
g a madame, akitől némán elköszönt, 

betegnek érzi magát. 

De egy hét mulva a boru mégis csak eloszlott 

Belgrád. 19.20: Tánczene. 20.05: Népdalok. 21.00. 
Lemezek. 23.15: Lemezek 

Milánó. 20.25: Lemezek. 22: Szinmű, utána szalón- 
zene. 24.15: Tánczene. 

Prága. 20.15: Könnyü zene. 22.20: Vonósnégyes. 
23.15: Lemezek. 

Vursó. 20: A rádiózenekar hangversenye. 21.15: 
Operaközvetités Londonból. 

SZOMBAT, JUNIUS s. 

Bucuresti. 7: Hanglemek, torna, háztartási és or- 

vosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 183: Időjelzés, 

sportközlemények és vizállásjelentés. 13.05: A 
Predescu zenekar muzsikája. 14: Látványossá- 
gok. 14.10: Hirek. 14.30: A hangverseny folyta- 
tása. 15.10: Időszerű közlemények. 17: Ország- 
őrök órája. 18.15: A „Munka és jókedv" órája. 
19.15: Időjelzés és időjárásjelentés. 19.17: „A 
világ". 19.32: Hanglemezek. 20: Előadás. 21.00: 

Rádió üzenetek. 21.15: A rádiózenekar muzsi- 
kája. 22: Sporteredmények. 22.15: A hangver- 
seny folytatása. 22.30: Box-mérkőzáés közvetité- 

se (Phil Dolhem-Lucian Popescu). 283.45: Hi- 

rek francia és angol nyelven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 
zek. 11.15: Ifjusági rádió. 11.45: „Mit nézzünk 

meg? 13.10: A XI. Szegedi Ipari Vásár ünnepé- 
lyes megnyitása. 183.40: Hirek. 14: Hangleme- 
zek. 17.20: Bátori Irén meséi. 18: Hirek szlo- 
vák és ruszin nyelven. 18.10: Okolicsányi-Kutsy 

Dezső előadása. 18.40: Nagy Mária magyar nótá- 
kat énekel. 19.15: Pluhár István előadása. 19.50: 
„A cseh katona" Julier Ferenc előadása. 20.15: 
Hirek. 20.25: Tánclemezek. 21.05: „Himíy da- 
lai". Vigjáték 3 felvonásban. 22.40: Hirek, idő- 

járásjelentés. 23: Szalónzenekar. 23.40: Hirek 
német, olasz, angol és francia nyelven. 24.20: 

Bura Sándor cigányzenekara. 

Budapest II. 18.40: Missziós üzenetek. 20.30: Me- 
zőgazdasági félóra. 21: Hirek, lóversenyeredmé- 

nyek. 21.20: „A világ városai". Előadás. 21.50: 
Brahms: D-dur hegedűverseny. (Hanglemezről). 

22.30: Időjárásjelentés. 
Bécs. 19.40 ekönnyü zene. 21.15: Alpesi vidám est. 

23.30: A Tádiózenekar hangversenye. 
Belgrád. 19.15: Lemezek. 20.05: Népdalok. 21.30: 

Zenekari hangverseny. 

Milánó. 21.30: Lemezek. 22: Donizetti: Poliuto ci- 
mű operájának előadása . 

Prága. 22.10: A rádiózenekar hangversenye. 24.10: 

Tánczene. 
Varsó. 19.10: Fuvószene. 22: Hangverseny. 23.15.: 

Tánczene. 

és ugy érezte, hogy fel kell keresnie madame d'Hi- 
vert, aki nélkül nem élhet. 

Igy váltakozotti a lelkükben a napsütés és a 
sötét felhőzet. Limoujel, akiről nem akartak tudni 
és akit ki akartak irtani az emlékezetükből, visz- 
szajáró árnyként mindig sűrűbben és sűrűbben kö- 
zéjük tolakodott. Valóságos kisértetként jelent meg 

mindig hivatlanul életükben. 
A legtöbbször valami csekélység, valami sem- 

miség idézte föl ezt a rémet. Olyankor mindig meg- 

zavarodott alig helyreállott boldogságuk. Az öröm 
ideje mindig rövidebb és rövidebb és az ürömé 
egyre hosszabb lett miatta. 

Az asszony a kezeit tördelte, sírt és kétségbe- 

esett. Mindent elkövetett, hogy Limoujel emléké- 

nek ujra való feltörését megakadályozza, azonban 

minden fáradozása hiábavalónak bizonyult. 
Sokszor maga a becézés, a csók, a szenető öle- 

lés is elegendő volt arra, hogy Auboin lelkében fel- 

burjánozzék a gondolat: 

Z Bizonyosan azt a Limoujelt is igy simogat- 
ta, így csókolta, így ölelte. 

Gyakran az édes szó is ecetként hatott, mert 

Auboinnak akarata ellenére is az jutott eszébe, 

hogy valószinüleg ilyen mézesen és ilyen kedvesen 

beszélt a madame a Limoujellel is. 

Géraxd Auboin küzdött a kisértet ellen. Okta- 

lannak, buta képzelgőnek mondotta önmagát. őrült- 

ségnek tartotta a képzelgéseket, mert hiszen ezer 

bizonyitéka volt rája, hogy Yvonne csak őt sze- 

rette igazán és csakis őt szereti most is. Önmagá- 

nak is számtalanszor mondotta, hogy halálosan sze- 

reti az asszonyt és hogy őszinte szívvel és igaz 

lélekkel megbocsátotta neki azt az intermezzőt 
Tulajdonképpen magát okolta érte, hogy a madame 

megismerkedett Limoujellel. Ha akkor nem en 

gedi el maga mellől, hanem vele marad, akkor n 

lett volna alkalma megismerkedni azzal a kal 

dorral. 
Hiába volt azonban minden okoskodás, n 

tudott magán uralkodni, valahányszor Limoujel 

eszébe jutott. 
Ilyen kínlódások között teltek el hónai 

mult a tél és ismét elérkezett a tavasz. 
Megint szép volt az életük és megint kék 

boldogságuk. 
(Folytatása következik.)) 
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Polgári légvédelmi 
tanfolyamokatrendezatimisi 

helytartóság 
A timisi helytartóság hivatalos közleményt 

adott ki, amelyben a polgári lakosság megvédésére 
légvédelmi tanfolyamokat rendez. Mindazoknak, 
akik ezeken a tanfolyamokon résztvesznek teljes 

tájékozottsággal kell birniok a légi háboru elleni 
védekezés megszervezésében, ismerniök kell a harci 

gázok természetét, azoknak hatását, valamint is- 
merniök kell a tűzvészek alkalmával foganatosi- 
tandó intézkedéseket. A légvédelmi tanfolyam hét 
órát tart és pedig reggel 8-13 és délután 16 órá- 
tól 18 óráig. A légvédelmi tanfolyamokon magán- 
személyek vesznek részt, kivételt képeznek a me- 

gyei, városi hivatalfőnökök, akiknek a részére kü- 
lön tanfolyamot rendeznek. Beiratkozni lehet ju- 
nius 10-ig a timisi tartomány M. O. N. T. iro- 

dájában, Timisoara, kormányzósági palota II. eme- 
let 173-as szoba, akár személyesen, akár szabályo- 
san felbélyegzett kérvényben, amelyben fel kell tün- 

tetni a következőket: név, foglalkozás, nemzetiség, 
a személyazonosság; igazolvány száma, lakhely, 
(helység, ucca, házszám), valamint azt is fel kell 
tüntetnie, hogy milyen téren óhajt kiképzést nyer- 
ni. Nagyobb számu személyzettel rendelkező szak- 
cégek tisztviselőik és alkalmazottaik névsorát 
együttesen nyujtják be. A tanfolyamokat csak a 

tisztviselői csportba tartozó alkalmazottak látogat- 
hatják, de emmiesetre sem az iparosok és munká. 
sok, akiknek kiképzéséről is gondoskodás történik. 
A kérvénnyel egyidejüleg két darab fényképet, va- 
lamint az előirt befizetendő 200 leiről szóló pénz- 
ügyigazgatósági szelvényt. Ezt az összeget az eset- 
leges költségek fedezésére forditják. A résztvevők 

magukkal viszik a tanfolyamra a személyazonos- 
sági igazolványukat, gázmaszkjukat, 100 gram al- 

koholt a gázmaszk fertőtlenitésáre és egy 5 leies 
csomag vattát. A tanfolyamra vonatkozó rendelet 
az egész timisi tartományra vonatkozik. 

LEGUJ ABB 

Népszövetség foglalkozik a palesztiniai kérdéssel 
A Times jelentése szerint az angol kormány 

palesztinai javaslatait a Népszövetség mellett mű- 
ködő mandatárius bizottság június nyolcadikán 
Genfben meg fogja vizsgálni. MacDonald gyarmat- 

ügyi miniszter képviseli ezen az ülésen az ang. 
kormányt és megteszi előterjesztéseit. A palesztin: 
kérdéssel szeptember hatodikán a Népszövetség ta 
nácsülése foglalkozik. 

Az északi államok nem kötnek szövetséget 
Berlinből jelentik: A Deutsche Diplomati- 

sche Correspondenz a német-dán megnemtáma- 
dási egyezmény jelentőségét mérlegeli. A lap 
megállapítja, hogy amíg más hatalmak a béke- 
a ürügye alatt bizalmatlanságot keltenek, 
addig 
a német politika arra törekszik, hogy szom- 

A Kreml nem tud Vorosilov londoni utjáról 
Varsóból jelentik: Feltűnést kelt, hogy a kormány hivatalos lapja, a Gazetta Polska, azt a jelentést közli, hogy Vorosilov, a szovjet-hadsereg főparancsnokának londoni meghívá- 

sáról a Kremlben semmit sem tudnak. A lap a lengyel távirati iroda jelentése alapján cáfolja a vasárnapi varsói lapok erre vonatkozó hírét. 
- 

Megegyezés jön létre Lengyelországgal 
a danzigi kérdésben 

Danzigból érkező jelentés szerint a nemzeti nem fenyegeti és hogy minden valószínűség sze- szocialista hatóságok afoómn kijelentet- rint megegyezés jön : lé ték Burghardt népszövetségi főbiztosnak, hogy gal. reryezés maki létre teneyeloteée Danzigot ezidőszerint semmiféle veszedelem 

PRO HIRDETESE 
Az 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet, alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkeresés, elveszett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebi apróhirdetés tiz szó Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetése ket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. Ii Kerület: Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2 III. kerület: Helfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nógrády-trafik, (Ti voli mellett). Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Telefor 45-06. - Vittek-trafik. Bul. Carol 54. - Galgóczy- trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

szédaival bizalmi alapra fektesse és ki 
mélyítse a barátságát. í 

Megjegyzi a lap, hogy az északi államok elhatá- 
rozásain senki sem fog tudni változtatni, mer 
azok minden ígéret ellenére is távol maradnak a 
Németország elleni szerződésektől. 

Modern szép lakég 4 nagy és 1 kis 
szoba balkon. fürdőben és konyhában zzemzzzazoramorzrmzzeaz áy e l a meleg víz-berendezés, kiadó augusztus Adas-vélel ral a kiadába kérek „Nem drága" je- ert sn 1-re. esetleg előbb is. I.. Str. Chine- zzmmsrrgligére. 884 

Perfekt mindenes jó fizetéssel felvé- zul 6. I. emelet a törvényszék mel- Családi ház mühell dő. Timi- Előszoba futószó 8-10 mét 
Perfekt mi 1 . 4 vel eladó. Timi- őszoba futószőnyeg méter ytvány merdvántat lett. Telefon: 41-94. 1014 soara IV.. Str. Preyer 21. 972 I megvételre kerestetik. Címek Alig 

öÖregebb nő kis háztartásba, csecse- 
móőgondozásban jártas. szerény fize- 
téssel felvétetik. Jelentkezni a kiadó- 
ban. 836 

I Allási keres 
............. 

Jól főző szakácsnő, aki gyönyörüen 
mos, vasal 15-ikére, esetleg július 1- 
re házmesteri állást keres. Cím a 
kiadóban. 1015 
........... 

Lakas I 
mzmcz 
Négyszoba, hallos, kényelmes és na- 
pos első emeleti lakás azonnal kiadó. 
III, Str. Doja 5. Felvilágosításokat 
ad a házmester a fenti címen, vagy 
telefon 48-08. 1006 

Kétszobás, esetleg szép nagy egysze 
bás lakást keresek. Címeket kérem 

leadnia kiadóban. 990 
......... 

Figyelem! IT Megnyilt! 

fiókja a Scherter-házban 
I. Strada Eminescu 5 szám. 

Blondel rámák gyártása 
Művészi keretek nagy választéka. 
Mindennemű keretezéseket gyorsan, 

szépen, olcsón... . 
Szives pártfogást kér: FÖLDVARY 

Belvárosban iroda és lakással 5, eset- 
leg 6 szobás lakást keresek. Feltétlen 
központi fekvéssel. Címeket ármegje- 
löléssel „Augusztus, vagy november" 
jeligére kérek. 883 

............ 

Jégszekrények 
Szőlő- és fapermetező és mindenféle 

vasárú kapható 

Petru Jüger 
Timisoara IV., Bul. Carol I. 38. 

Telefon: 29-37. 

Szép házhely a Gyárvárosban szem- 
ben a villamos megállóval, bérháznak 
különösen alkalmas, jutányosan el- 
adó. Érdeklődni Dr. E. Samek, I, 
Str. Ady 2. Telefon: 14-65, vagy 
14-68. 880 

Zongora bécsi gyártmány, kereszthű- 
ros, fekete, rövid, kifogásalan álla- 

potban és perzsaszőnyegek eladók. 
Megtekinthető: délelőtt 10-től 12-ig 

és délután 2-től 5-ig III., Str. Prota 
Dragomir 10. 1016 

Junius 

. 
Rádiumaktívitású szénsavas ásványforrásai 
csodás hatásúak a következő bajoknál: szív, 
magas vérnyomás, érelmeszesedés, gutahajla- 
mosság, máj-, epe-, hólyag- és vesebajoknál, 
reuma, vérszegénységnél, ideg- és női meg- 
betegedéseknél ; 

szobaáraknál50/oskedvezmény 
hónapban a 

használt jeligére a kiadóba kéret- 
nele. 4 885 

.......... 

Hütlönféle I 

Nyaralásra 8-10 éves kisleányomat 
hegyes vidékre feltétlen úri család- 
hoz kiadnám. Németül beszélő család 
előnyben. Részletes tájékoztatást a 
kiadóba. „Fizető vendég" jeligére ké- 

rek. 882 

A CEFR magazin 
junius 5-én reggel 8 órakor 
a IV. kerületi állomáson 

elárverezi 
a talált tárgyakat 

DELI HIRLAP 
automata telefonszáma : 

28-10. 

" 

Mixoemtatia a HIRLAE tinografia si editura S. i n, a, Arad, 
Ee E 


